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Á jorgisfá«ka már megtörtént cs megegyezés, — 
A Magyar Párt önálló liszt óval vesz részt

a választáson
Bukarest. Saját tud. A választási előké­

születek során a kormány megegyezést kötött 
a Jorga-párttal. A megegyezés egyelőre elvi 
jellegű, anélkül, hogy leszögezné, hogy az rsak 
a választásokra vonatkozik-e, vagy kormány- 
együttmüködésre is? A jorgistákon kívül más 
politikai alakulattal a jelek szerint nem sike­
rül megegyezést kötnie a kormánynak.

Sokat beszélnek arról, hogv a Magyar Párt 
egyezményt szándékszik kötni a kormánnyal, 
illetve a kormány volna hajlandó erre.

Most már világos, hogy ezek a hírek 
nem feleltek meg a valóságunk s a jelek

szerint a Magyar Párt ismét önállóan 
indul.

A Német Párttal való együttműködés feltéte­
léül a kormány a Waldemar Gust vezetése 
alatt álló Német Néppárt közreműködését 
szabta meg. ameh a múlt választásokon 43.000 
szavazatot kapott s megvan az esélye arra, 
hogy most még nagyobb sikert érjen el. A Né­
met Néppárt ugyanis kiáltványt adott ki. mely 
felszólítja a németeket, ne szórják szét szava­
zataikat s ezt a kiáltványt. — mint a Tinipul 
megjegyzi. — a németség kedvezően fogadta.

Bukarest. Saját tud. A Zsidó Párt is be­
nyújtotta kérvényét a központi választási bi­
zottságnak. A huszadik lett, választási jele 20 
pont lesz.

A központi választási bizottság előtt még 
csütörtökön megkezdődött Maniu óvásának 
tárgyalása, de a döntés csak a péntek esti foly­
tatólagos tárgyaláson várható.

Pénteken dönt a Semmitőszék a parlament 
feloszlatásáról szóló rendelet érvényességének 
kérdésében is, amire nézve a Nemzeti Paraszt­
párt emelt óvást. Ugyanakkor dönt a Semmitő­
szék abban a kérdésben is, hogy a meg nem 
alakult parlament országgyűlésnek számit-e? I

Ez fontos különösen a jogszerinti szenátorsá- 
gok miatt.

SZOCIALISTÁK ÉS A KISIPAROS SZÖVETSÉG 
VEZETŐI CUZA GYÖRGYNÉL.

Bukarest. Saját tud. Fluerás és Mirescu 
szocialista vezérek tegnap kihallgatáson voltak 
Guza György miniszternél, aki támogatását 
Ígérte a munkásrétegek életszínvonalának eme­
lésére irányuló munkában. Hasonlóképpen ki­
hallgatáson jelent meg a irmukaiigvi miniszter­
nél Samoila. a K; iparosok Szövetségének ■!- 
nőké és felajánlotta a kormánynak az általa 
vezetett szövetség szolgálatait.
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Bukarest. Saját tud. A „Monitorul Qficial“- 
nari megjelent a közigazgatási választások kiírá­
sáról szóló rendelkezés, mely szerint a megyei 
és községi választások február 25-én, március 
13-án, 20 án és 22-én lesznek és pedig február 
25-én csupa bukovinai, moldvai és besszarábiai 
meg ékben, március 13-án az ókirálság több

gyvsoe; m
Bukarest. Saját tud A zsidó ügyvédek na­

pok óta nem tudnak megjelenni az igazság­
ügyi palotában különböző fórumok előtt folyó 
perek tárgyalásain, mert ebben ismétlődő 
zsidótllenes rendzavarások akadályozzák meg 
őket. amelyeket fiatal emberek csoportjai ren­
deznek az igazságügyi palota előtt és bent az 
épületben is. Tegnap a bíróság kénytelen volt 
elnapolni mindazokat a tárgyalásokat, ame­
lyekben valamelyik felet zsidó ügyvéd képvi­
selte. mert az nem jelenhetett meg.

A zsidó ügyvédek ezért kiiklötlsi-gileg ke­
resték fel a Semmitőszék elnökét és panaszt 
emeltek, hogv az egész igazságügyi palotában.

LliM;

megyéjében, március 20-án Fehér, Arad, Bihar. 
Brassó, Caras, Csík, Kolozs, Fonaras, Huny ad, 
Mármaros, Maros-Torda, Naszód, Udvarhely, 
Szilágy, Szatmár, Kis- és Nagyküktillő, Temes- 
Torontál, Háromszék, Torda megyékben, március 
22-én o közigazgatási joggal felruházott városok 
közigazgatási választásai lesznek.
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sőt még a tárgyalóteremben is. súlyos inciden­
sek történtek január 19-én és 20-án. amelyek­
nek zsidó ügyvédek voltak az áldozatai. A kül­
döttség rámutatott arra. hogy az áldozatok 
között több frontharcos van. sőt hadirokkant 
is A Semmitőszék elnöke intézkedéseket ígért, 
hogv ezek az incidensek ne ismétlődjenek.

ÚJABB KIZÁRÁSOK AZ ILFOVI
ÜGYVÉDI KAMARÁBÓL.

Bukarest. Saját tud. Az ilfovi ügyvédi ka­
mara fegyelmi bizottsága újabb hat zsidó ügy 
védet egy- és kétesztendőre felf-'-zesztett az 
ügyvédi gyakorlattól.

Felhők a világbirodalom felett 
■F. Véi Különféle irányból igen gyakran 

hangzott ei az utóbbi évek során külpolitikai 
vonatkozásban ilyen kérdés: „Vájjon meddig 
tűri ezt Anglia tétlenül“, vagy a reménykedő 
óhajtás: — aszerint, hogy azon a bizonyos ol­
dalon milyen politikai irányzat a hangadó — 
..No. majd Anglia közbelép“. Sokan egyenesen 
mint a világ „nagy rendőrére“ számítanak Ang­
liára. aki — bármilyen világnézeti, vagy egyeb 
konfliktus üsse is fel fejét az európai konti­
nensen. vagy a világ más sarkában. — nyom­
ban a helyszínen terem, előrántja a képzelet­
beli gumibotját — egyre gyorsabb iramban nö­
vekvő fegyveres erejét — és szétver a rend­
bontók között. Elhangzott ez a kérdés. — vagy, 
ha úgy tetszik: óhajtás — néhány év előtt is, 
amikor Németország, lerázva magáról a ver­
sah 1-esi szerződés utolsó béklyóit, rajtaütésszerű 
gyorsasággal megszállta a katonailag semlege­
sített rajnai övét; és elhangzott az abessziniaí 
olasz hadjárat idején is. amikor minden órá­
ban ott fenyegetett a brit fegyveres beavatko­
zás réme; majd a spanyol polgárháború külön­
féle periódusában. És ott sötétlik most is, a ja- 
pán-kinai viszály nemzetközi megítélése mögött 
az angol beavatkozás falrafestett ördöge. Ám. 
az esztendők és események hosszú során át 
mindannyiszor csalódniok, — vagy megköny- 
nyebbülten fellélegzeniök — kellett azoknak, 
akik ezt az angol fegyveres beleszólást jósolgat­
ták. rettegték, vagy remélték.

Vájjon mi lehet az oka Anglia eme határ­
talan és bámulatraméltó, de gyakran már a 
brit nemzeti és ..világbirodalmi“ önérzet ro­
vására menő türelmének? — vetődik fel mind­
untalan az újabb kérdés. Vájjon mi készteti a 
hatalmas angol birodalmat arra. hogy az utób­
bi években egymás hegyére-hátára torlódó 
nemzetközi — s Anglia érdekeit és világhatalmi 
tekintélyét is gyakran veszélyeztető — inciden­
seket mindig békés úton. ha kell. inkább meg­
alkuvás árán és saját tekintélye rovására is, 
igyekszik megoldani s a rendőri gumibot he­
lyett inkább a mérleg nyelvének kiegyenlítő, 
egyensúlyozó szerepét vállalja? Bizonyára sú­
lyos és komoly okai vannak erre. S ez okok 
legerősebbike kétségtelenül éppen az említeti- 
világhatalmi helyzetének megrendülése.

*

E világhatalmi helyzet megrendülésének — 
és következésképpen Anglia annyiszor megcso­
dált „türelmének 1 — legközelebb fekvő okait egy 
angol tartalékos tiszt, James Strackey B a V- 
II es, érdekes tanulmányban fejti ki, melynek 
rövid, kivonatos németnyelvű ismertetése fek­
szik előttünk. Ez a mű — igy, kivonatosan is, —- 
sok mindenre, köztük a fentebb említett kérdé­
sekre is feleletet ad. James Strackey Barnes ős­
régi angol családból származik, melynek tagjai 
állandóan fontos köziga zagt ási tisztségeket töl­
töttek be Indiában. Őmaga ifjúságának első 
tizennégy évét Olaszországban töltötte, később 
a Cambridge! egyetem hallagtója lett, majd mint 
a „Hóval Horse Guards“ tisztje résztvett a világ­
háborúban. Mint kiképzett repülőt, 1918-ban az 
olasz frontra rendelték, hogy megteremtse az 
összeköttetést az angol és olasz légihaderő kö­
zött,. Ezzel a célkitűzéssel James Strackey Bar­
nes őrnagy résztvett a Vittorio Veneto-i csatá­
ban is. A háború befejezése után kiküldöttként 
jelent meg n párizsi szövetségközi konferencián, 
ahol az adriai és balkáni kérdésben tanúsított 
kitűnő tárgyismeretével tűnt fel. Két évig dolgo­
zott T.ausseanneban a nemzetközi fasiszta tanul­
mányi központ főtitkáraként és ebben a minő-
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.«égben több érdekes közleményt jelentetett meg 
a fasizmusról, igy többek között az „Universal 
Aspects of Fascism“ elműt. Az olasz—abesszin 
háború alatt a Reuter-iroda haditudósítójaként 
működött a szomáli hadszíntéren. Nem valószí­
nűtlen, hogy épen az abesszínia! birodalom meg­
alapítása vezette Barnes t arra, hogy a brit 
birodalomról és alattvalóinak a birodalomhoz 
való viszonyéról világos képet fessen s ugyan­
akkor az angol jellem különböző, érdekes voná­
sait is felfedje. Az angol népnek — mint Barnes 
írásából kitűnik, nem sajátja a sok tépelödés 
és a kellemetlen dolgokkal való nyiit és egyenes 
szembenézés; megvan azonban az a képessége, 
hogy bizonyos helyzetek horderajét ösztönösen 
felfogja és annak kívánalmaihoz alkalmazkod­
jék. A szerző igyekszik ennél a pontnál éles ha­
tárvonalat húzni az „ösztönös“ (instinctiv) 
és „előre meglátó“ intuitiv) fogalmak között, 
amennyiben ő az angolok magatartásában sok­
kal inkább egy öntudatlan folyamat, mint tuda­
tos és kimutatható felfogás elhatározó befolyá­
sét látja.

*

Nem lehet kétség aziránt — mondja Strac- 
key Barnes — hogy a brit világ-birodalom egy 
ma még távolinak tűnő jövőben komoly vál­
ságba jut. amelyből nem fog tudni súlyos vesz­
teségek nélkül kilábalni. A mai újrafegyverke­
zés! program kísérlet arra. hogy az elvesztett 
állásokat újra visszahódítsa és megszilárdítsa. 
Amint ezt a programot végrehajtotta. Európa 
békéje számára veszélyes pillanat következik, 
mert Anglia bizonyos körei ösztönösen egy új 
háborúban látják az egyetlen eszközt a biro­
dalom megmentésére. Ez a veszély azonban bi­
zonyára elhárul majd. mert a nép legnagyobb 
része erkölcsileg nincs felkészülve a háborúra 
és számára a legyőzetés veszélye igen nagynak 
tűnik. így ebben a felismerésben új korszaka 
zárul le a fokozatos hanyatlásnak, melyet c^ak 
egy forradalom íuclrva feltartóztatni. Ez azon­
ban valószínűtlen lehetőség, mert az első idő­
ben a hanyatlás még nem megy végbe olyan 
gyorsan, hogy komoly nyugtalanságokat és 
nélkülözéseket okozna. Ezenkívül, egy tulaj­
donképpeni értelemben vett forradalom min­
dig bizonyos erkölcsi változásokat hordoz ma­
gában. amiknek azonban a jelen pillanatban 
semmiféle jele nem mutatkozik; egv pusztán 
politikai és .gazdasági területre szorítkozó for­
radalom pedis- nem lenne elegendő a helyzet 
megmentésére.

Husz-harminc éven belül Nagybritannia 
népessége nyugtalanító mértékben megfogyat­
kozik. Ha a jelenlegi halálozási szám és szüie- 
lési visszaesés tovább folytatódik. Anglia la­
kosságának száma egy nemzedék élettartamá­
nak ideje alatt körülbelül 30 százalékkal apad.
A születési visszaesés pedig jelenleg erősebben 
érezhető, mint valaha és ez a folyamat még 
folytatódni fog. mert a népesedési hanyatlás 
okai mind jobban elharapóznak. Valószínű, 
hogy Angliában, 1911-ben egy népszámlálás 
mindössze 35 millió embert — ha nem csupán 
30 milliót! — mutatna fel és hogy később a vi­
szonyok még ijesztőbbek lesznek. Mindeneseire 
üyen elgyengült nép számára nehezebben fog 
menni fenntartani egy világbirodalmat, mely. 
mint az ancol birodalom, az ee-ész világon szét 
van szórva, csak nehezen, igen nacy áldozatok 
árán védelmezhető és sok helyen, mint például 

álban, már megérett a forradalomra.

Egyes angol gyarmatok; Ausztrália, Uj-Zé- 
and, Dél-Afrika és Kanada lakossága már a fá­
radtság jeleit mutatja; egyedül Kanada nyújt né­
mi vigaszt emelkedő népesség-számával a jövő 
' rk intet eben. Ez az állapot azonban egyrészt az 
Egyesüli Alantokból történő bevándorlásoknak, 
másrészt pedig a kanadai francia katolikusok 
születési többletének tulajdonítható. Kanada sor­
sa azonban az Egyesült Államokéval függ szoro­
son össze, nem pedig az angol világbirodalomé­
val. Kanadának érdekében ál!, hogy az észak- 
LTOerikái kontinensen elfoglalt védett helyzetéből 
a maga szám ara előnyt biztosítson, s a feladat 
aió., hogy az anyaország mellé állva az i.mpé- 
rium fenntartásához hozzájáruljon — magát a 
;ehetőség szerint kivonja. Nagybritánia tehát nem 
számíthat domíniumaira nehézségeinek leküzdé­
sében. Mert azok vagy jelentéktelenek — népese- 
• '^politikai szempontból, — vagy pedig arra tö­
rekszenek, hogy a. birodalomtól elszakadjanak.

India komoly válság korsz íka felé köze'edik. 
'1 'ért az ott élő néptömegek felébredtek és a 

nnmunizmus egyre szélesebb területekre ter-
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jeszikedik. 15—20 éven beiül Indiában a helyzet 
rendkívül veszélyessé válik; a munkásokat és 
parasztokat megszervezik s úgy az egyik, mint a 
másik részint nemzeti, részint kommunista esz­
méik befolyása alá kerül. Egy 100 milliós nép tő 
megü, felébredt India, mely al van tökélve arra, 
hogy az angol uralmat félredobja: csaknem le­
győzhetetlen lesz. A mohamedánok hűségére sem 
sokáig számíthat már Anglia, mert ezek is m'nd- 
inkább behódolnak a nemzeti eszméknek Ezen­
kívül nem hisznek többé Anglia kivételes baiát- 
ságában, mióta az ország demokrata kormányzati 
formát kapott és őket egyes tartományokban a 
hinduktól tették függőkké 1 -assan I eszivárog a 
nacionalizmus a szomszédos országokba: Afga­
nisztánba, Iranba, Törökországba és Arábiába — 
és jól tudjuk, hogy ez az áramlat mindenütt mi­
lyen gyújtó és magával ragadó hatást gyakorol. 
A palesztinai arabok nemzeti mozgalma ellen fo­
ganatosított angol rendszabályok már Indiában 
is visszautasító visszhangra találtak. Oroszország 
pedig éppúgy támogatja itt a muzulmánok nem­
zeti törekvéseit, mint a kommunizmus terjeszke­
dését. Már uj, független északnyugat-indiai állam 
megteremtéséről beszélnek, amely magában fog­
lalna valamennyi, i ztam hi vő többséggel rendelke­
ző tartományt. mint például: Beludzsisztant, 
Pandzsabot, amelyek aztán a hozzájuk csatlakozó 
északnyugati határtartományokkal: Kasmír, Sin­
ti y és Afernisztánnal együtt Karachiban kijáratod 
nyernének a. tengerhez. A/fganieztán az utóbbi 
időben gyots fejlődési folyamaton ment keresztül 
s arra törekszik, hogy magának erős hadsereget te­
remtsen. Perzsia kétségtelenül hajlik az India 
mohamedán tartományaival történő megnagyob­
bodás gondolata felé, s mintegy 20 éven belül, ha 
India többi része forradalmi álul pofba kerül és 
a mohamedán tartományok megkockáztatnák a 
háború utján való felszabadulást, — alig lehet 
kétsée aziránt, hogy melyik oldalon mutatkoz­
nék -I döntő győzelem. Az északnyugati tartomá­
nyok törzsei Afganisztán o’dalán kelnének fel ab­
ban a pillanatban. amint Anglia nem tá-moszkod- 
hatna többé a mohamedánokra, akik a brit biro­
dalom legjobb csapatai Indiában. Szovojetorosz- 
ország Afganisztánnak fegyvert, technikai tanács­
adókat és önkénteseket azá’Vitán:*-, miután az a 
törekvése, hogy kijárót kapjon a meleg tengerek­
hez, húsz év múlva sem fog megváltozni, mert 
bármilyen kormánya legyen is abban az időpont­
ban Oroszországbak, nz mindig kevésbbé lesz ér­
dekelve keleten és nyugaton, hanem inkább kö­
zép ázsiai hatalomnak fogja magát érezni és délre 
fog törekedni. S ha arról le is mondott, hogy Af­
ganisztánt. Iránt és északnv.igau Indiát meghó­
dítsa. legalább ezeknek az országoknak egyesülé­

sében s az igy alakulandó uj állammal való SI0, 
ros szövetségben reménykedik.

a

Anglia gazdasági helyzete sem igár sok­
kal többel, A jelenlegi prosperitás legnagyobb 
részt illuzórius és feltétlenül új válságot von 
majd még maga után. mihelyst a fegyverkezési 
program végrehajtása befejeződött. A kereset- 
nélküliek száma még ennek a látszólagos gaz­
dasági föllendülésnek a pillanatában is 400 
ezerre rúg és még mindig emelkedik. A népes­
ség számának csökkenése nem enyhíti a mun- 
k a nélküliséget, mert vele együtt a szükséglet is 
kevesbedik. Az árak emelkedése mindinkább 
maga után vonja a gépi termelési erők igénybe 
nem vételét és a keresetnénk üllek eltartásának 
terhe kisrészben a termelők között oszlik meg 
A tengerentúli kereskedelem hasonlóképpen 
visszafejlődik, mert a külföld, technikai, vad­
védelmi okokból egyre inkább az önellátásra 
rendezkedik be. Az önellátási irányzat különö­
sen az indiai közgazdaság keretein belül érez­
hető. Az ország mai áru- és nemesfém-kivitele 
36—40 millió fontsterlinggel haladja meg a be­
hozatalt. Ebből a kiviteli többletből szerzi be a 
szükséges devizákat, melyek az Indiában elhe­
lyezett angol töke kamatszolgáltatásaira szük­
ségesek. Ez az állapot, még csak fokozódhat, ha 
az angol piac az indiai kereskedelmi cikkeket 
az eddiginél is nagyobb mértékben lesz képes 
fölvenni s számukra előnyös feltételeket nyújt. 
Ennek a ténynek azonban a szigetország csök­
kenő népességaránya akadályként áll az út­
jába. Könnyen megtörténhet, hogy India emiatt 
gazdasági válságba jut s az angol tőke befa­
gyására ébred.

Ezek a borúlátó megállapítások talán túl­
ságosan elfogultaknak, esetleg rosszindulatuak- 
nak tűnnének s talán kételkednénk is bennük, 
ha nem egy sokoldalú tudással és tapasztalat­
tal bíró. angol katona, politikus és közíró tolla 
alól kerültek volna ki. így azonban kénytele­
nek vagyunk azokat, elhinni és elfogadni, mint­
egy feleletként a fentebb idézett és annyiszor 
elhangzott kérdésre, hogy: „Vájjon meddig 
tűri ezt Ansrlia tétlenül?“
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►Oiitikáöon az európai feszü frségek csökkentését
cikória elérni

Párizsból jelentik: Hír szerint a Chau- 
/emps-kormány péntek délután elhangzó nyi­
latkozata a következő öt lényeges pontot tartal­
mazza:

1. A frank védelme és a valuta-szabadság 
fenntartása.

2. A közrend védelme és az erőszakos üzel­
mek elfojtása.

3. A társadalmi béke megőrzése a szociá­
lis törvények sürgős elfogadtatása által,

4. A honvédelem megerősítése.
5. A külpolitikában a kormány arra törek­

szik. hogy csökkentse az európai légkör feszült­
ségét a Nag.vbritánniával való szoros együtt­
működés és Franciaország szövetségi és havat! 
megáüaporiás-ainak fonniartá-aval

AZ OROSZ SZOVJET BEFOLYÁSÁNAK 
MEGGYENGÜLÉSE.

Párizsból jelentik: A francia közvélemény 
körében nagy megütközést keltettek azok a ki­
jelentések. amelyek a szovjet népbiztos! tanácsa 
legutóbbi ülésén Franciaországra vonatkozólag 
elhangzottak. A jelek szerint a ^zovjettanács 
ülésén elhangzott francia-ellenes támadások, 
különösen Ivanov és Molotov kijelentései, di­
plomáciai következményeket is vontak naairuk 
után Delbos külügyminiszter kihallgatáson fo­
gadta Surics páríz-i orosz nagykövetet s a Li­
berie szerint valószínű, hogy Delbos ezaikalom-

rnal az említett kijelentéseket fette szóvá. A 
sajtó nagy megütközéssel ír a franciaellenes 
kirohanásokról. A Journal des Debets szerint 
a moszkvai kijelentések rávilágítanak arra. 
hogy a szovjet részéről hogyan értelmezik a 
szerencsétlen francia-szovjet egyezményt. 
Moszkva szerin' Franciaországnak csak a 
Szovjet, politikai érdekeit kellene szolgálnia. A 
szovjet-kormány mindent megkísérel meg­
gyengült franciaországi befolyásának vissza­
szerzésére.
A FRANCIA KORMÁNY UJ TÁJÉKOZÓDÁSA 
A BALKÁNI NÉMET TERJESZKEDÉS FELŐL.

Párizsból jelentik: A francia kormány az 
utóbbi hónapok külpolitikai eseményeire, külö­
nösen pedig a balkáni nemet befolyás terjesz­
kedésire való tekintettel Párizsba kérette belg­
rádi és bukaresti követeit, hogy beható jelen­
tést kapjon az ottani helyzetről.

^egyesi Schwartz Antal dr.

Sz isteni kegyelem Anyja
„Elmélkedések Szűz Mária ke­
gyelmi életéről.’
Ara 90 lei és portó

Kapható: könyv osztályunknál
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Halárvülongás a szovietoiw 

és észt ^ro^álc közötf
HigáiM jelentik: A Peypustó jogén súlyos 

Ó99zelűzés játszódott ie a szovjetorosz és észt 
határőrök között. A szovjet határőrök orosz te­
rületre akartaik hurcolni több észt halászt, akik 
kétségbeesetten tiltakoztak Az észt határőrök 
a halászok védelmére siettek, amire lövöldözés 
támadt- Az összeütközésnek két halottja is van.

Tíz nap óta sztrájkolnak 
a hukeresti kereskedelmi 

akadémia hallgatói
Bukarest. Saját tud. A Bukaresti Kereske­

delmi Akadémiai Hallgatók Egyesülete hivata­
los közleményt adott, ki, amely szerint a hallga­
tók sztrájkja tovább tart, mindaddig, amíg 
követeléseiket nem teljesítik. Tegnap volt a 
sztrájk 10-iik napja és ez idő alatt egyetlen diák 
sem jelent meg az előadásokon. Az akadémiai 
tanári tanácsa január 25-én fog újabb határo­
zatot hozni az ügyben.

9

FICAMOD ÁSOK 
FÁJDALMAK 
ZUZÓDÁSOK 

MEREVSÉG 
GÖRCSÖK 
SZÚRÁS 

H Ü L É S

AZONNAL!
ENYHÜLÉS

küQiffáj-l
Ha hallja, hogy valaki így kialt tel; „Jaj, hogy 

/ fáj !” éa ha a térd zuaódás&ról, a láb ficamodá- 
1 sáról, inráiklulásról vagy más zuzödáarál, vagy 
! túlságos megerőltetésből eredő fájdalomról van 
' azó, ajánlja a Sloans IJntmentet Enyhíti a fáj. 
f dalmakat.

A Sloans Liniment áldásos m ed ege gyorsan 
/ hatol be, friss vér áramlását idézi elő a fájó 
' részek felé, ami sietteti a gyógyulást és enyhíti
/ a fájdalmakat.
. Sloans Linimentet nem kell bedörzsölni 
! kenje könnyedén a fájó testrészre. A 

elvégzi a készítmény maga.

Csak
többit

Ä romáméi isidó kérdés 
a genfi Népszövelség előtt

Micescu külügyminiszter fejtegetései az egyik zsidó világ­
szervezet panaszara

Bukarestből jelentik: A ,,Curentul“ genfi 
tudósítója beszámol Micescu külügyminiszter 
legújabb tárgyalásairól, Románia időszerű kér­
déseiről. Mint újdonságot emliti meg, hogy 
még egy tiltakozás érkezett Genfbe a romániai 
zsidókra vonatkozó intézkedések miatt. Ezt a 
tiltakozást a „Joint Foreign Comtiee“ (a zsi­
dók egyik világpolitikai szervezete) adta le.

A külügyminiszter a Népszövetség titkár­
ságának tudomására hozta, hogy a parlamentet 
feloszlatták és az uj választásokat antiszemita 
program alapján tartják meg, ezzel is bizo­
nyítva, hogy a zsidó tiltakozások megvitatása 
számukra nem alkalmatlan. Következőleg 
Románia nem tiltakozik az ellen, hogy a meg­
vitatást akár a legközelebbi ülésen is elő­
vegyék.

A Népszövetség köreiben azonban nem lát­
ják kedvezőnek a helyzetet a rögtöni tárgya­
lásra. A Népszövetség nem szeretne Ítélni a 
választási időben egy olyan kérdésben, amely 
még választási tisztázásra is vár, úgy. hogy a 
zsidó tiltakozások letárgyalása csak a májusi 
ülésszakon kerül tárgyalásra.

Más részről folytatták a tanácskozásokat 
Románia uj politikai irányáról. A hivatalos 
álláspont a következő:

Elsősorban az idegen hatalmak segítségéért 
folyamodó kisebbségek, a jelenlegi politikai 
viszonyok között. Romániának nem ártanak.

Micescu külügyminiszter eddigi nyilatko­
zataiból kitűnik, hogy többfajta zsidót külön­
böztet meg.

— Romániában vannak — mondja Micescu 
— „hozoinányos“ kisebbségek és ..hozomány- 
nélküliek.“ Az elsők közé tartoznak azok. akik 
a világháború után csatolt területekkel tűnnek 
fel nálunk. A másik kategóriába tartoznak 
azok a zsidók, akik a világháború előtt kaptak 
jogokat Ionéi Bratianu miniszterelnöksége 
idején.

A „hozományos“ kisebbségek alatt Micescu 
a magyarokat, szászokat és székelyeket éiti, 
akik az erdélyi fensik történelmi fejlődése so­
rán népi csoportokként alakultak ki a román 
ság kompakt tömegében. Amikor Erdélyt 
Romániához csatolták, ezek a kisohbst jt 
Romániáé Intek és masukkal hozták Jiozo-

az
népi
kompakt 

múmiához 
umumiae b ili 

hiányukat“ is.
A trianoni békeszerződés 

ségekre vonatkozik.
ezekre a kisebb- 

Az ő sorsuk tehát ezen az

hogy a kisebbségi szerződés pártfogása alatt & 
zsidók a hozományos kisebbségek kihasználói.

— Azonban még a zsidók között is kü­
lönbséget kell tennünk. Vannak saját zsidaink 
és idegen zsidók. Ami a mi zsidainkat illeti, 
ezek az Ókirályságban vannak, akiket Bra- 
tianu Ionéi tett állampolgárokká egy rendelet­
törvénnyel, mielőtt a békeszerződések meg­
kötésére elindult volna. Bratianu Ionéi azon­
ban nem irta alá a kisebbségi egyez­
ményt. Éppen azért, mert Bratianu egy csa­
pásra megoldotta a zsidók kérdését, a zsidók­
nak nem lett volna szabad a kisebbségi egyez­
mény védettjei közé tolakodni. Tehát ezek a 
zsidók teljesen jogtalanul és következetlenül 
avatkoztáljak be a kérdésbe a külföldi hatal­
makat.

Micescu a további fejtegetések során arra 
utalt, hogy az ókirályságbeli honos zsidók 
egyenlő elbánásban részesültek a románokkal, 
tehát a hálátlanság miatt a román nemzeti ön­
tudat intranzigens lesz velük szemben.

— Mert fel kellett tenni a kérdést — 
mondja Micescu. — hogy a románok jogai hon­
nan erednek. Ha Romániából, akkor innen 
ered a honos zsidóké is, tehát nem fordulhat­
nak nemzetközi fórumhoz. A jogegyenlőség 
a kötelességek egyenlőségét is jelenti. A román 
nemeztiségü állampolgár elveszti állampolgár­
ságát. ha csak rövid időre is idegen oltalom­
hoz folyamodik és csak természetes honosítás 
utján szerezheti újra vissza. Ha a honos zsidók 
Genfbe mennek védelmet keresni, kiteszik 
magukat az állampolgárság elveszítésének.

Ezt az álláspontot fejtette ki Micescu kül­
ügyminiszter a Népszövetség mindama ténye­
zői előtt, akik a zsidó részről beadott újabb és 
újabb panaszok folytán a romániai helyzet 

csatolt, ami az övék lett volna. Nyilvánvaló, iránt nála érdeklődtek.

rasiat tárgyalása 
igprorszási kormámmartbam

»Inökvóísága. A kereszténypárti ifjúság üdvözlő irata Mussolinihoz

alapon nyugszik és így Micescu szerint nincs 
szükségük arra, hogy a kisebbségi egyezmény­
re hivatkozzanak. Ez az egyezmény semmit 
sem adhat hozzá ahhoz a helyzethez, amely 
Erdély csatolása következtében állott be. Ehhez 
képest a további román hivatalos álláspont az, 
hogy Erdély, Bánság, Máramaros és a Körös­
vidék keresztény kisebbségeinek nem volt 
szükségük a kisebbségi egyezményekből folyó 
nemzetközi garanciákra. Tehát ha mégis za- 
vartkeltés állott elő egyfelől a trianoni és 
taintgermaini békeszerződések, s másfelől a 
kisebbségi szerződés között, ez csak azért tör­
tént. mert a hozománvtalan kisebbségek, vagy­
is a zsidók ki akarták használni a „hozomá- 
nvos“ kisebbségekkel való összefüggésüket.

KIKET ÉRT MICESCU „HOZOMÁNYTALAN“ 
KIKET ÉRT MICESCU „HOZOMÁNY- 

NÉLKÜLI“ KISEBBSÉGEKNEK.

Erre nézve a „Curcntul" tudósítása a kül­
ügyminiszter gondolatmenetét a következően 
adja:

— Van egy olteniai közmondás, mely úgy 
szól. hogy a családba bejövő hozomány tálán 
férj az asszony hozományából él. A zsidók 
nem adtak hozományt a nemzeti vagyonhoz, 
minthogy Románia egy talpalattnyi földet sem

! vj;>

Budapestről jelentik: Darán y. miniszter- 
elnök csütörtök este a Nemzeti Egység Vártjában 
válaszolt a hírlapírók kérdésére és elmondotta, 
hogy lehetséges, hogy a kormánvptri választójo­
gi bizottsága már pénteken befejezi a javaslat 
tárgyalását. Hangoztatta, hogy — amint már ■ra­
li tette — ha a pártok vezetői úgy kívánják, min­
denkor készséggel ál! rendelkezésükre a javaslat­
tal kapcsolatban Minden cciszerü gondolatot, me­
lyet az ország érdekében helyesnek lát, figyelem­
be fog venni. Egyébként úgy gondolja, hogy a 
képviselőház köz jogi bizottsága előreláthatólag 
február 3-án megkezdheti a választójogi javaslat

tárgyalását
Ä kormánypárt elnök válságra vonatkozólag a 

miniszterelnök azt mondotta, hogy az elnököt a 
párt 'fogja megválasztani, ezért a személyre vo­
natkozókig nem nyilatkozhat. A választás aligha­
nem a jövö héten megy végbe. Ezután dől el, 
nogy a párt. szervezésére vonatkozólag milyen 
újítások történnek.

Budapestről jelentik Az Egyesült Keresztény 
Párt ii.|t>:n!i Memo ttja ülést tartott, amelyen üd­
vözölte Messed nit. az. egyház és az állam békés 
együttműköd tett legutóbbi nyilatkozata al­
kalmából.
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A céhrendszer múltjából
Milyen volt a kolozsvári képíró céh szabályzata tóíS-ban ? 
Amikor a pik’oroknatt büntetés ’terhe alatt tilos volt egymás 
müveit ócsárolni

Erdély egyik legrégibb céhszabályzata a ko­
lozsvári képíróké volt, .amely alighanem a fran­
cia vagy olasz festőcéhek szabályai alapján 
1618-ban készült. Külföldön a képírás eleinte 
mint „liberális ars“ csakis az egyes kolostorok 
falain belül virágozhatott s onnan is kerültek ki 
a leghíresebb festők. Mikor aztán a kolostorok­
ból, a templomok boltívei alól a palotákba költö­
zött a művészet, a világi festők mindenütt céh­
rendszer alatt állottak, éppúgy, mint a műötvö- 
sők, nyesregkészítők vagy — csizmadiák. Firenzé­
ben már 1310-ben céhszabályzat alatt működtek 
a piktorok s Franciaországban a XIII. század 
derekán létezett az „ymagiers tailleurs“ és a 
„peintres“ céh.

Nálunk csak a zománcozók „tűzben pikbírá­
lásáról“ emlékszik meg néhány régi okirat, de a 
festők céhéről csak abból a kiváltságlevélből tu­
dunk, amelyet. 1618 február 1-én Bethlen 
Gábor adott ki, s amelyet II. Rákóczi György is 
újból megerősített 1653-ban. amikor V ár a d i 
Márton és Nagybányai István kolozsvári 
képírók céhének fő- és almesterei bemutattak a 
fejedelemnek. Ebben a kiváltságlevélben a feje­
delem Székesfehérvári István kolozsvári 
képíró kérésére engedélylevelet adott az odavaló 
képírótársaság szabályaira s a céhszabályok a 
következők voltak:

1. Vándorló, vagy idegen képírók csak 
akkor gyakorolhatják mesterségüket, ha más 
adófizető lakosok példájára megnősülnek és 
letelepednek, vagy, ha valamelyik kolozsvári 
festőhöz szegődnek bérért.

2. A kolozsvári többi mesterek, neveze­
tesen az asztalosok közül senki a kolozsvári 
képírók mesterségébe — amint ezt a képírók 
régi törvénye is tartja, — belékontárkodni 
ne merjen, s amint mondani szokás, kaszá­
ját azok füvébe ne vágja.“

3. A növendékek az inasévek eltöltése 
után kötelesek a többi képírók céhébe és 
társaságába beavattatni magukat, másként, 
társaságon kívül a képírást űzniük nem sza­
bad.

Egy másik kolozsvári céhszabály, amely szin­
tén a képírók mesterségét szabályozza, ugyan­
csak az 1618—1653. évek között jött létre s ma­
gyar nyelven szövegezték. Ez a képírócéhsza­

bály 16 pontból áll és éppúgy II. Rákóczi György 
hagyta jóvá, mint az előbbit. Ennek a céh­
szabálynak érdekesebb pontjai, eredeti zamatos 
nyelvezetükben így szólnak:

Esztendőnként az képírók közül egy 
céhatya választassák, és melléje egy kolczos 
mester. A céhatya kántoronként (évnegye­
denként) tegyen céh gyűlést és akkor más 
céh beli embereket, kettőt, avagy, ha az szük­
ség kévánja, négyet közikben behívasson. —• 
Eegyen négy képíró ez városban, hogyha 
urunk ön agystíga szolgálat jóra kívántatik, az 
keltei itthon maradván, az kettei oda mehes­
sen és így szükségképpen megfelelhessen il­
lendően.

Ha valamely képírólegény találkozik 
jönni az városra, ki igazán képirómesternél 
töltötte apródesztendejét és arról jó testimo- 
niális levelet mutathat és itt akar megtele­
pedni, elsőbben tartozzék egyik képírónál 
esztendeig lakni fizetésért szolgálván, annak- 
utána nemzetségiereiét hozván ilyen móddal

Most felem! meg l
A nagyszerű magyar rádio-szónok:
Dr Tóth íihamér legújabb
hatalmas müve:

vétessék be a céhben: a céh atyjánál létévé 
tizenhat pénzt gyűjtse egybe az I'opi^mes? 
reket és egy forintot let évén. „z mesterrel 
két kövesse fel: mesterremekben tartozz L 
/eirrn a maga képi, talpig olajfestékkel l 
vizfestekkel ,s egy holnap alatt elkészítvel 
annak bemutatásakor tartozzék egy tiszt 
séges vacsorát adni az mestereknek és ? 
céhládájában 16 forintot beadni; eszt'nvT- 
eltelvén pedig tartozzék mint egyéb céhhí° 
mesterasztalt adni tisztességesen, addig 
inast, se legényt ne legyen szabad tartani.

A további pontok részlete, 
rek, legények

se

en a képirórneste- 
es inasok egymáshoz való vi«„ 

nyát szabják meg. Érdekes az Szo"
hogy „h a' v a 1 a m e 1 y képíró 
sikat diffamálná. vagy munkáiéi 

tartozik büntetésben
forintot adni, toties

me? jegy zés,
egyik a má-

B. z 11 a,
q u o t i e s?

es adatokat Barabás Ram., 
„Magyar Gazdaságtörténeti Szemle" 

hozta nyilvánosságra g
aktualitást ad ennek a háromszázhúsz éves^réh! 
szabályzatnak a kormány terve
álh: ■! céhrendszert. Nem bin;
mai

A fenti érdeke 
a „Magyar Ga 
1808-iki évfolyamában 
azóta bizony feledésbe merültek.

hogy vissza-
, , élik. hogv ez a

„képírókra ‘ is vonatkoznék, de a kontárok 
és álművészek, a képhamisítók ellen mégis taná- 
esős lenne erélyes rendszabályokat hozni meri 
ezek a felelőtlen elemek a művészek egziszten­
ciális érdekei mellett a művészet komoly fejlődé- 
sét is veszélyeztetik. (H ö)

Ar? igen szép kartonkötésben 
280 Iflp-i es porto.

MIATYÁNK
Költői lendület, izzó hév és gazdagon aradó 
gondolatok jellemzik a nagy szónok beszé­
deinek legújabb gyűjteményét is.

Megrendelhető: könyvosztályunknál.

Párizsi kiállítások
Irta: Vosfono-koszeghy Marianne

(Második és befejező közlemény).
V.

Aki szereti a szép bútorokat, régi 
francia gobelineket, nemes bronzokat, annak 
igaza szívbeli gyönyörűséget okoz a Musée 
Cognacq Jay, a Boulevard des Capucines legele­
jén. A kilencvenes évek dúsgazdag gyűjtője, a 
lekintélyes francia pénzember, Monsieur Cognacq 
kötötte pompázó csokorba e helyen a XVIII. szá­
zad legértékesebb műkincsedt, hozzáértő feleségé­
vel, az angol származású Mrs. Jav-él együtt Há­
rom emeleten, intim lakosztályok melsg ottho­
nosságában láthatók itt a francia lakásberende­
zési kultúra legszebb darabjai, csodás empire- 
butorok, dekoratív „panneau“-k, eszményi gobe­
linek intarziás szekrénykék, vagyontérő, szőnve- 
gek, kápráztató porcelánok, - tanulság a szem­
lélőnek, igaz öröm a szépet élvező léleknek.

VI.
Az Avenue Pierre I. de Serble egyik 

legszebb epulete kétségtelenül a Musée Galliára 
A néhai Galliára hercegnő csodaszép renaissance 
palotaja ma muzeum céljait szolgálja. Jelenleg 
erdekes ötlet megvalósítását: „Cent ans de la 
tnode pansienne-.t mutatják be a hatalmas ter­
mek melyek során felvonul száz év divatjának 
minden változása, hol kedves, hol hóbortos sze-

^krm0Hn0k nehéz selymei, abroncsos 
viganok suhogó atlasza, htmes brokátok gazdag 
nrzenaha heszé! a múltról, „agy színésznő ha, 
"cm kosztümje, csillognak ele a' vitrinekből. - 
> g> letűnt és lelkűnkhöz mégis közeláító kor di­
vatjának suttogó emlékei. A .Worth-szalon élethű ,

arcképekkel gazdagítja a korhű viseletek garma­
dáját : kashmir sálak, merész „amazone“-ok, kac- 
kiás kis kalpagok, strucctollas capote-ok, turnü- 
ros szoknyák kacér egyvelege cseveg a múltról 
és a kiállított ruhák között elevenen emelkedik 
ki a száz év előtti dáma látogatóba indulásának 
jelenete. Mindent elnyelő méretű krinolinjában, 
feszen foglal helyet parádés equipage-ában a 
hölgy, a bakon gőgösen trónoló kocsissal, a fo­
gat előtt bájosan bókoló virágárusleánnyal. — A 
falakon jellegzetes rézkarcok mesélik az asni- 
éres-i bál vigalmait, vidám karikatúrák mutat­
ják be az akkori férfidivatot és híres dandyk 
figuráit. Az újabb évek nagy szabói Lanvin, 
Vionnet különböző fotográfiákkal hirdetik ruháik 
és vevőik egykori sikereit. A megfakult, képek 
között emlékezetes női arc mosolyog felénk, a 
háborúelőtti évek nőies divatjában, — a tragikus 
végű szép francia színésznő: Ginetta Lantelme.

Carolus Duran és Léon Cogniet koritű képei­
nek sorozatát mint felejthetetlen emlék, szakítja 
meg egy csodálatos arckép: Sarah Bernhard. 
Hattyúprémes, tapadó fehér köntösbe burkolva, 
lábai előtt óriási orosz agárral, omlik el a szá­
zadvég nagy művésznője a chaise-longue sely­
mein. Oh, ezek a szemek! A fiú, Maurice Bern­
hard jóvoltából láthatjuk ismét viszont a Petit 
Palais híres képét, Clainy remekét és ez a vi­
szontlátás e helyen jólesik. Megsárgult monvasz- 
szonyi díszruhák, magas cipellők, antik éksza- 
1 ok. csipkés legyezők, galambszürke lovagló­
ruhák, parányi napernyők és furcsa kis kalapok 
mosolyognak felénk az üvegszekrények sokasé- 
gából. Oh, ezek a kalapok! De komikusak! Azon- 
ba? ne jgyünk igazságtalanok. Hát a mai kala­
pok? Hólesőbbek ezek talán? Vagv böhvebbek 
lettek azóta a fel k. rn-:veket takarnak? \,,m 
eppen. A kalapdivat változik, de a nők esze. 
hiába, a nők esze ma is ugyanaz, marad.

VII.
A Petit Palais, Párizs e legelőkelőbb ki 

állítási csarnoka a modern művészetnek nyújt 
vendégszeretetet. Az Exposition da VArt Indépert- 
dant valóban hatalmas méretekben fogadja láto­
gatóit, — helyenkint kissé emlékeztetve a Musée 
du Jou de Paume jelenlegi kiállítására. Azonban 
a színvonal és a mindenütt megnyilvánuló egy­
ségesség eleve végtelenül lekötő és érdekes lát­
ványosságot. biztosít. A földszinten szobrok, 
grafikák, Derain remek rajzai, Zadkine bronz­
torzói, Gromandin, Kavser tollrajzai, Fresnaye és 
Roussel széntanulmányai, Maurice Denis és a 
már tavaly is feltűnt, nagyon tehetséges orosz 
szobrásznő, Ghana Orloff művei ismertetik a mo­
dern művészet értékeit.

Az emeleten még szerencsésebb beosztás ér­
vényesül. Jelen van itt mindenki, aki csak szá­
mít. az új francia művészetben és ogyénenkint 
külön teremben köthetünk ismeretséget legjel­
legzetesebb munkáikkal. A Galerie Eduard Tuck 
értékes gobclingyüjteményén kívül külön cso­
portokban tanulmányozhatjuk Villard, Péquin, 
Gargallo képeit, az érdekes Dunoyer de Ségonzac 
aquatintáit, a „primitívek“ között Modigliani. 
Páséin és Chagall aktjait és Picasso zöldharis- 
nyás nőjét, — a mai expresszionizmus legegyé­
nibb képviselőit. Külön élmény Matisse óriási 
terme, rengeteg szénrajzával, arcképeivel és vé­
konyan kontúrozott női aktjaival. Remek szín- 
hatás, meleg emlék Asselin rózsaszínű díványa, 
Duchelle Centauvja és Lebasque világa már ez, 
— az ö utódai jelennek meg a falakon: a nagyon 
erőteljes női egyéniség. Suzanne Valódon, Lignac 
és Dufrénoy. A spanyol Mateo Herrn and ez, Flan- 
drine képei, Rodln és Bourdelle szobrai között 
feltűnik Joseph Bernard megrázan szép műve, 
Michael Servet emlékszobra. — És újból fel 
bukkan Chagall, mindig csak Chagall, — ez a 
termékeny festő, aki most a szellem i»ó»cgszai u-
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BAYER

Japán úf békeföltételei
Á pekingi átmeneti kinai kormány közvetlen béke­
tárgyalásokat kezdett. Kommunista-ellenes együtt­

működés esetén Topán visszavonja csapatait

Tízezer kilométeres 
délamerikai útra indul három 
olasz bombavető repülőgép

Mussolini fia ai egyik repülőgép 
vezetője

Rómából jelentik: A guidoniai repülőtéren 
ntrakészen áll három nagy bombavető repülő­
gép, amely szak-Afrikán át Dél-Amerikába re­
pül, hogy újabb tanúságot tegyen az olasz hadi- 
repülés magas készültségéről. Az ut hossza tíz­
ezer kilométer. Az egyik gépet Bisco repülő- 
őrnagy, a párizs—damaszkuszi repiilőverseny 
győztese, a másikat Bruno Mussolini repülő­
hadnagy, a Duce fia, a harmadikat Moscatelli 
repülőszázados vezeti. A repülők kedvező idő­
járásra várnak.

Megyei és városi főállatorvo­
sok elsőtökön büntetéseket 
róhatnak ki egészségügyi ki­

hágás esetén
Bukarest. Saját tud. A földművelésügyi 

miniszter a megyei és városi állatorvosoknak 
külön felhatalmazást adott, hogy a miniszté­
rium nevében büntetéseket róhatnak ki első­
fokon az egészségügyi kihágások és a kiviteli 
és vágási kihágások esetén. A büntetést a ki­
hágás! jegyzőkönyv alapján állapítják meg. A 
kihágási jegyzőkönyvet az egészségügyi rendé­
szeti törvény 77. paragrafusa értelmében ille­
tékes tényezők veszik fel, vagy szolgabirák, 
csendőrök, községi bírók és jegyzők, azonban 
ezt a jegyzőkönyvet a helybeli állatorvosnak 
kell megerősitenie.

A városokban a kihágási jegyzőkönyvet a 
körorvosok, a vágóhíd orvosa, vagy a 77. par. 
értelmében illetékes rendőri közegek?

Az eljárás és a fellebbezés módját az egész­
ségügyi törvény 353. paragrafusa Írja elő, 
amelyet a Monitoorul Oficial 1930. július 24-i 
száma közöl.

Sanghaiból jelentik: Megbízható értesülés 
szerint a pekingi átmeneti kinai kormány a 
Japánnal való közvetlen béketárgyalásokat 
megindította. Evégett a japán kormány béke­
feltételeiről tájékozódott. Japán a kinai átme­
neti kormányai közölte is békeföltételeit, me­
lyek a következő pontokat tartalmazzák:

I. Kína csatlakozzék a kommunistaellenes 
egyezményhez.

Terűéiből jelentik: A nemzeti ellentáma­
dás negyedik napján a nemzeti csapatok sike­
res hadműveleteket hajtottak végre a tizenöt 
kilométer széles fronton és megszállták az

2. Kina köteles Japánnal gazdaságilag 
együttműködni, Japánnak gazdasági kiváltsá­
gokat nyújtani és japán tanácsadókat alkal­
mazni.

3. Sangliai. Peking és Ticncsin polgármes­
tereit japánok nevezik ki.

4. Japán megígéri, hogy csapatait, vissza­
vonja egész Kínában Tiencsin és az északi 
Csabar, valamint Suiyuan tartományok kivéte­
lével.

áltörést készítettek elő. 
tüzek látszanak

! Ambra folyó balpartján, Terűéitől 8 kilomé- 
I térré északkeleten Tortajadát. A nemzetiek 

repülőgépei többezer bombát dobtak le a roan- 
! suetoi köztársasági állásokra, amelyek Teruel- 
1 tol tiz kilométerre keletre vannak. Ez az állás

A terueli vörös arcvonalat 
hátranyomták a nemzetiek

Á monsuetoi állásoknál 
Terűéiből nagy

jában hozza magával legutolsó és életében leg­
több diadalt hozó olaszországi útjának fényes 
aratását.

Utrillo is itt van. Viszontlátjuk jellegzetes 
párizskörnyéki házait, vízparti tájait és mellette 
feltűnően erőteljesek Desvalliéres hatalmas val­
lásos témái, átitatva valami gigantikus titokza­
tosság lenyűgöző mélységével. Ezzel szemben an­
nál kínosabban hat Dufresne immár barbáriz­
musba hajló surrealizmusa. avagy Gleizes és egy 
rceezizlésü francia nénii: Marie B lomb in óriási 
vászna — egy reményteljes állapotban levő hölgy 
aktjával. Éppen egy ifjú pár nézegeti ezt a ké­
pet. Ijedtében mindkettő egyszerre dugja szájába 
a hüvelykujját, mint a kisgyerekek. így is ma­
radnak döbbenetükben perceken át.

A híre? Marie Laurencin ellenben sokkal 
vonzóbb benyomást nyújt a női nem festői ké­
pességeiről. Festményei lágyak, puhák, álom­
szerűnk, mint ködfátyol a harmatos reggelen. 
Viszont megrendítő élmény a vak Louise Her 
vieu fekete tolifantáziája, melyet az állam vásá­
rolt meg. Vlaminck, Marquet, Rouault képei kő 
zött monumentálisán hat Varoquer óriásira mé­
retezeti férfi feje.

Külön kiállítási helyiségben trónol Maillol, a 
nagy Maillol, Párizs o most különlegesen .,en vo­
gue' szobrászművésze. Az ö nevét, harsogják a 
plakátok, az ő dícséretét hangoztatják a lapok 
kritikái. Szobra.) egészségesek, nem túlzottak: 
női akt jai valami bájos gümhöly ded seggel, puha 
tfjtsegge] képeznek éles ellentétet a mai szob- 
rásznemzedék keszeg ideáljával. Rajzai és szén 
stúdiumai szintén ezt a mindvégig egészséges, a 
maca természete, fid őségében élei el és erőt su 
tfárzó női típust ismétlik.

■leien van persze Van Hongén is, ki újra há 
rom női aktot mutat be — a középsőt fekete ha 
risnyában. Kissé unalmasak már a jó Van Don 
■fon harisnyái. Ráadásul nem is ő találta fel eze

két a nyilván frivol hatásnak szánt, kötöttáru­
kat. Az unalomig ismételte már őket ötven évvel 
azelőtt egy akkor divatos francia festő: Fclicien 
Rops.

VIII.
A Bibliothcque Nationale főleg a 

könyvművészet barátainak kedveskedik meglepe­
téssel. Újból kitárultak a Galerie Mazarine ha­
talmas termei, hogy bemutassák a legszebb fran­
cia kéziratokat és kézzel festett könyvpéldányo­
kat, melyeket a VIII. századtól kezdve a XVI. 
század végéig alkottak áhítatos művészkezek. 
Papírra vetett álmok, virág és költészet susog­
nak a megsárgult pergamenek kacskaringós be­
tűiből. Hány szorgos fráter álmodozó feje hajolt 
a nagy fóliánsok ma már sokszor kiismerhetet­
len hieroglifái fölé, az ihlet áhítatában! Csodála­
tosan szép iniciálék elaprózott művészete beszél 
a középkorról; lelkes bibliofilek elragadtatása 
kíséri Kopasz Károly bibliáinak bőrre festett 
ritka sorozatát, Vélin-papírra festett, szentírások, 
eszményi szentképek. Máté evangéliuma, a tóul i 
diocézis bibliája, Jézus életének aranypapírra le­
helt története végtelen álmok távoli sóhaját 
küldi felénk a múltból. Majd a XIV. és XV. szá­
zad históriái nyernek ragyogó illusztrációkat, 
Fortuna szekere, a Trójaiak, Cézár halála és a 
Philippique mesteri megrajzolásában, míg ima­
ges Profanes címmel kézzel írott és festett perga 
menek pletykálják a középkor lovagjainak gá 
láns kalandjait.

„Dischosos los ojos!'' — Boldogok a szemek! 
— mondják különösen szép látványosságok al­
kalmával a spanyolok. — Richelieu hajlékában, 
ahol az óriási kupolacsarnok zöld lámpái a 
könyvek millióira vetik sápadt fényüket, — a 
Galerie Mazarine kézire (gyűjteményében új, hal­
hatatlan értékek kincsesháza távul fel a valóban 
boldoc szemek előtt és az átszellemült lelkeket 
elárasztja tündöklésével a tudomány áhítata.

a köztársaságiak legerősebb védőbástyája a 
nemzetiek esetleges áttörésével szemben. A 
nemzetiek az elmúlt négy nap alatt bőséges 
hadi zsákmány — a többi között 200 géppuska 
— birtokába jutottak. Az elmúlt éjszaka óta a 
nemzetiek kétszáz köztársasági katonát fogtak 
el. A foglyok elbeszélése szerint a front mö­
götti helyiségekben a köztársaságiak a sebesül­
tek ezreit helyezik el s a templomokat is kór­
házakká alakítják át. Terűéiből nagy tüzek lát­
szanak. Azt hiszik, hogy a köztársaságiak rob­
bantanak.

NEMZETI REPÜLŐGÉPEK 
TARRAGONÁT BOMBÁZZÁK.

Barcelonából jelentik: Csütörtök délelőtt, 
amikor három nemzeti repülőgép bombázta 
farragunál. néhány légibomba a kikötőben 
horgonyzó „Thopeness“ nevű angol hajó mel­
lett csapott le. A bombák robbanásától a le­
génység két tagja meghalt, hét megsebesült.

AMERIKAI KŐOLAJ^ZALLITÁS 
A SPANYOL VÖRÖSEKNEK.

Newyorkból jelentik: Harmstróng, az
..Eastern State1" petróleumtársaság alelnöke 
megerősítette azt a hirt, hogy a „Nantucket 
Chief" nevű amerikai hajót a Balearoktól 
északra nemzeti spanyol hajók elfogták. A gő­
zös hétezer tonna kőolajat szállított a spanyol 
köztársasági kormánynak. A gőzös november 
18-án indult el Porj Artúrból. A kőolaj-rako­
mány! Barcelonában tette partra és már visz- 
szatérőben volt. amikor a nemzetiek hajói el­
fogták. A hajó parancsnoksága még nem hatá­
rozta el milyen lépések megtételére kéri az 
amerikai kormányt a gőzös elkobzása miatt.

1'
ímmmmmm
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Találkozásom 
egy orosz pópával

A „Reichspoet'Wovjet-oroszországí 
külön tudósítója Írja:

„A hónap harmadik csütörtökén, este 6 óra 
felé menjen ön az egykori... templom irányá­
ba, melyet Moszkva... utcájában talál meg. 
A templom főbejáratánál egy koldus fog állni, 
ö az én Moszkvában élő paptestvérem!..." — 
Ezek a szavak csengtek fülemben, amint szo­
rongó szívvel haladtam a megjelölt időben az 
említett templom felé.

Már csak néhány perc hiányzott a 6 órá­
ból s tele voltam várakozással és izgalommal, 
hisz nemsokára találkozni fogok a régi gene­
ráció egyik papjával, — ha időközben nem 
ismerték fel és nem vetették őt is börtönbe. 
De aggodalmam hiábavalónak bizonyult, mert 
a templom előtt a szürkületben valóban felfe­
deztem egy rongyos, koldus-ruhába öltözött ala­
kot. Egy pillanatra tétovázva álltam meg s ő 
észrevette habozásomat. Tekintetünk találkozott 
és kezét alamizsnáért nyújtotta.

„Slaica Bogu“ — „Dícsérlessék..." —
mondtam suttogva, mialatt egy pénzdarabot, 
csúsztattam kinyújtott kezébe.

„Dai Bösche“ — „Isten fizesse meg“ — fe­
lelte halkan a ..koldus“.

Ekkor félénken nevén szólítottam és „Pá­
rizs“ nevét suttogtam. Szavaimra kifejezésteli 
szemei föl lángoltak az örömtől és jelt adott, 
hogy kövessem. Némán haladtunk keskeny, 
alig világított utcákon keresztül, míg elértünk 
az egyik külvárosi negyedbe, a pap szállására. 
Félelmes szorongást éreztem, mikor a sötétben 
hirtelen felnyitott előttem egy ajtót és engem 
előre engedett. A hátam mögött azonban hal­
lottam az ősz pap lépteit és reméltem, hogy sze­
meim lassanként megszokják a homályt. De 
csak akkor vettem észre az alacsony tetőt, a 
deszkával beszögezett ablakot, a rozoga asztalt 
és a kopasz falakat, amikor egy kis petróleum- 
lámpa némileg bevilágította a helyiséget, aho­
vá bementünk.

Vendéglátóm még eddig egy szót sem 
szólt. Nehézkesen ereszkedett le az asztal mel­
lé és mereven rám szegezte tekintetét. A lámpa 
fénye éppen arcába világított és én jól meg­
figyelhettem a mély barázdákat homlokán, bo­
zontos, gondosan, gondozatlan szaka Hát és ki- 
repedezett koldus-kezét.

„Párizsból jövök, a testvérétől!" — törtem 
meg a csendet.

De újabb hosszú hallgatás következett. Az 
öreg lehajtotta fáradt fejét... Egy könnycsepp 
az asztallapjára hullt... és én lassan mesélni 
kezdtem s egy levelet nyújtottam át neki. De ő 
anélkül, hogy felbontotta volna, félretolta azt...

Lassanként feloldódott a nyelve; a részletek 
után érdeklődött, majd beszélni kezdtünk a 
vallásüldözésről és az orosz papokról Feleletei 
bizonytalanok és kitérőek voltak. Lehetett érez­
ni beszédjén, hogy kerülik az egyenes válaszo­
kat.

A szűkszavú párbeszédből az öreg papnak 
talán a következő szavai tették rám a legmé­
lyebb benyomás!: „Talán szüléink vétkeztek, de 
lehet, hogy mi tévedtünk, vagy Istennek na­
gyobb szándékai vannak velünk — azonban 
minden esetben Isten akarta így és az ő akara­
tából történik az üldöztetés. És mi. ezt az áldo­
zatot alázattal magunkra vállaljuk és meg­
hozzuk ..."

Az orosz szekták életereie
Határozott, konkrét esetekről alig nyilatko­

zott. Feltett kérdéseimre: mikor a még jelenleg 
nyitva lévő templomok számáról és a hívek 
buzgóságúról érdeklődtem.1 egyél falában nem 
válaszolt. És olykor-olykor, ilyen és ehhez ha­
sonló feleleteket adott: ..Ki tudná azt meg­
mondani? Ki ismerhet minden részletet olyan 
körülmények közölt, amelyekben mi. emberek 
itt élünk?”

Jelentős vagy semmitmondó kérdés és fe­
leleteink közben beszélgetésünk az orosz szek­

tákra terelődött. Ennek folyamán erről az egy 
pontról nyertem csak világos képet.

„Évszázadokkal ezelőtt — mondta az élet 
küzdelmeiben megfáradt ősz pap — az oroszok 
szenvedélyes szekta-alapítók voltak. Magától ér­
tetődő. hogy az újabb s újabb szekták keletke­
zése a vallásos élet szétforgácsolódásához veze­
tett.. A cári uralom alatt tűzzel-vassal üldözték 
ezeket a különféle szektákat, mert azok poli­
tikai tekintetben is reformáló tevékenységet 
akartak kifejteni. A szekták követői az üldözés 
elől tömegesen menekültek a hatalmas kiterje­
désű. teljes uttalan erdőségekbe és itt tartották 
meg titkos összejöveteleiket. A Szovjet ugyanis 
ebben a baljóslatú vallási szétesésben a saját 
előnyét látta és azt gondolta, hogy ennek foly­
tán annál könnyebben sikerül majd megtörnie 
az ortodox egyház életerejét és ellenálló képes­
ségét. Csak amikor, ennek az elképzelésnek az 
ellenkezője kezdett nyilvánvalóvá válni és a. 
szekták újabb virágzásnak indultak, változtatta 
meg politikáját a. Szovjet. Szintén üldözni 
kezdte a szekták követőit, arra kényszerítve 
őket, hogy belépjenek az úgynevezett „élő egy­
házba“, melyet a szovjet-uralom alapított és 
amelyet teljesen akaratától tett függővé. Az 
erőszak ellenállást váltott ki és a hívők az .élő 
egyház“ papjaiban az antikrisztus szolgáit lát­
ták. Azóta a szektákat is véres terrorral akar­
ják megsemmisíteni, de azok az üldözés elle­
nére is újabb és újabb befolyáshoz jutnak és 
az új szekták keletkezése majdnem napirenden 
van."

„A szekták közül a legjelentékenyebb ma a 
baptistáké, mely jóllehet protestáns szekta, de 
teljesen eloroszosodott. Minden szekta annak 
köszönheti vonzóerejét, hogy a közeljövőben 
bekövetkezendő világpusztulást hirdeti. Ebből 
következik azután az az általánosan elterjedt 
hiedelem, hogy a Szovjet az antikrisztus műve. 
Elsősorban az egyszerű nép, a földműves osz­
tály tette magáévá ezt a felfogást olyannyira, 
hogy nem hajlandó földjét megművelni és a 
különféle gépek és szerszámok ott rozsdásod­
nak a földeken. A vidéken fel-feltünnek egy­
szerű, együgyű emberek, akik boldogan hirde­
tik, hogy ők a várva-várt „Messiás". Ilyenkor 
az egész falu köréjük csoportosul és az embe­
rek egy második „Megváltóról" álmodnak ad-

VILÁGHÍRŰ
REGÉNYEK

Ezek azok a könyvek, amelyeket szívesen ol 
vas minden asszony, leány és a regény hősei­
vel együtt éli át életüket, boldogságukat és 

bánatukat.
I Aldrich: Ee lámpást adott kezembe

az Ur ................................................. 99 lei
2. Aldrich: Száll a fehér madár . , . 68 lel
J. „ Családi kör ......................... 66 „
i. „ Ella kisasszony ; . . . , 66 *
ö. Lyttkens: Ne várjatok vacsorára

íEgy orvosnő regénye) . 66 „
6 Br. Orczy Az összekuszált fonál , . 66 „ 
7- Az okos Pimpernel . , , 60 „
- Boltomé: Orvosok .................... .... . 115 „

0 Eton: Hétköznapi emberek . ... 86 „
10. Mayrie G.: Urihőlgv állást keres . 66 „
11. I B. Priestley: Jóbarátok . . . . 198 „
12. Mitchell: Elifujta a szél....................  264 „

Kapható könyvosztályunknál.

dig, míg a helyi szovjet-hatóságok le nem tar­
tóztatják és tömegesen el nem szállítják őket 
Szibériába...“

Az adott szó hűsége
Az este folyamán vendéglátóm életéről kö­

zelebbi részleteket tudtam meg. Kiewben éve­
ken át élt barlang-kolostorban. 1917-ben, kevés­
sel a forradalom véres napjai előtt gyalog za­
rándokolt Moszkvába, hogy jelen lehessen az 
ortodox egyház zsinatán. Későn érkezett. Jólle­
het, még résztvehetett az új pátriárka felszen­
telésén. de már csak a körülzárt kátéd ralisban 
És azóta Moszkvában c-1.

Megkérdeztem tőle, hogy Tichon pátriár­
káit árulónak vagy szentnek tartja-e? Egy pilla­
natra maga elé meredt, megrázta ősz fejét és 
akadozva beszélni kezdett: „Ki tudja azt? Csak 
a mindenható és mindentudó Istennek áll jo­
gában az emberről ítéletet mondani ... Én 
megfogadtam a pátriárkának, mikor előrelátó 
volt a nehéz idők bekövetkezése, hogy Moszk­
vában maradok és hű maradtam neki lett foga­
dalmamhoz ...“

Nem tudom megmagyarázni, milyen érzé­
sek vettek erőt rajtam, csak térdre ereszkedtem 
az orosz egyház ez őszhajú papja előtt és áldá­
sát kértem ... Sz. K.
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HÍREK
MAGYAR LAPOK

Keresztény magyar politikai napilap

Központi szerkesztőség, kiadóhivatal 
és előfizetés teljesítési helye

0 f 2 d 6 3i S t r a d a R g g 6 l 6 Car II. 5
ELŐFIZETÉSI ARAK loiiliu , I Egész évre 800, félévre 400 

negyedévre 210, egy hóra 70 lei. 
BlMMOMiaew:, *■**•*?'? 50 P. félévre 25 P. negvedévre 15 P 

Egyes szara ara 20 iilier. vasárnap és ünnepen 24 iiljér
Postatakarékpénztárt csekkszámlánk száma ■ 80 037

Telefon: 27.

Cluji szerkesztő: tir Sulyok astván 
Cím, fi*-- L’nlrli is.

Kéziratokat ne :i érzünk meg és nem adunk vissza 
Csakis válaszbélyeges magánlevelekre válaszolunk.

.... —**“ ...........—i..,- ■

időjárás

A bucure$ti idöjáráskutató intézet jelentése 
ezerint a várható időjárás: Északnyugati, északi 
szél, helyenként eső, tőként nyugaton és délkele­
ten, a hőmérséklet nem változik lényegesen.

A 25 százlékos vasúti jegyár leszállítás alkal­
mazása. Saját tud. Már megírtuk azt, hogy a 
kormány elrendelte a III. osztályú vasúti jegyek 
órának a leszállítását A kedvezmény január hó 
25-én lép életbe és 103 kilométeres távon belül 
érvényes. 103 és 124 km. között a.z árak így ala­
kulnak: 10i-tói 108 km-ig 130 lei; 100-től 113 
km-ig 161 lei; 120-tól 124 km-ig 177 lei. Ezt a ked­
vezményt csak azok vehetik igénybe, akiknek 
semmiféle kedvezményük nincsen. A kedvezmé­
nyes jegyeket továbbra is a. rendes árak szerint 
számítják. A pénztárak az uj jegyek elkészítéséig 
egy rendesáru fél jegyet és negyed jegyet adnak 
ki a kedvezményben részesülőknek.

üj tanfelügyelő'je van Csikmegyének. Csík­
szereda. Saját tud. A kormány változással kap­
csolatban változás történt Csikmegye tanügyi 
vezetésében is. Vasile Chele tanfelügyelő helyé­
re Botezatu loan csikszentmihályi állami iskolai 
igazgatót nevezték ki tanfelügyelővé. Segédtan­
felügyelők lettek Popa Vasúié csikszentkirálvi, 
Anghel Csíkszeredái és Titu I. Negoescu ditrói 
állami tanítók. Titu Negoescu a „Curentul“ tu­
dósítója Csikban és neve ebben a megyében köz­
ismert.

Halálozás. Túr dán hosszas szenvedés után, 
munkás életének 76-ik évében elhunyt özv. M e d- 
gyesy Lajosné Telegdy Ida. A megboldogult 
szeretetben gazdag, nemes lelkű nagyasszony 
volt, akinek halála városszerte általánosan mély 
részvétet keltett. Az elhunytban dr Kerekes ce­
mentgyári fő tisztviselő anyósát gyászolja. Teme­
tése impozáns arányú részvét mellett ment végbe.

vakmerő pénzhamisító band at
LEPLEZETT LE A MAROSVÁSÁRHELYI 
RENDŐRSÉG. Marosvásárhely. A rendőrség 
hosszas nyomozás után egy nagyméretekben 
dolgozó pénzhamisító bandát leplezett le. A 
pénzhamisítók az összes fémpénzek hamisításá­
val foglalkoztak, kivéve az egy, két és ötletese­
ket. A hamisítványokból a banda tagjainak 
mintegy százezer lei értékben sikerült forga­
lomba hoz ni ok. különböző heti- és országos- 
vásárokon, amíg a rendőrség ártalmatlanná nem 
tette őket. A pénzhamisítókra a rendőrség fi­
gyelmét az utóbbi időben egyre sűrűbben elő­
forduló ham ispánz-esetek terelték. Figyelni 
kezdték Fekete György Eftimiu Murgu-utca 4. 
szám alatt la.kó mechanikust, akinél sűrűbb 
időközökben fordultak meg más, vidéki fém­
munkások. Egy ilyen összejövetel alkalmával 
ütött, rajtuk a rendőrség s tetten is érte őket. 
Ugyanakkor elfogták Barabás Dezső marosvá­
sárhelyi lakatost. Pá.l József nagyszebeni. Vass 
József sóvá rád i és Borbély József erdőszent- 
györgyi lakatosokat, illetve kovácsokat, akik a 
pénzhamisító társaság tagjai voltak Megmoto- 
zásuk alkalmával Vasnál 80 darab százleiest. 
Borbélynál 200 darab huszleiesí és Pálnál 213 
darab ötven le test találtak, míg 35 ezer lei érték­
ben már forgalomba hozható hamis fémpénzt 
a Fekete György műhelyének egy elrejtett fül­
kéjében fedeztek fel. A tétlenért pénzhamisító­
kat az ügyészségre kísérték, a lefoglalt bűnje- 
Iekikel és hamispénz-készlettel együtt. A pénz- 
hamisítók leleplezése nagy fe’ti'uus! kelteit s to­
vábbi bűntársak letartóztatása is várható.

A BALKÁN-SZÖVETSÉG ÉRTEKEZ­
LETÉ. Bukarest. Saját tud. A Balkán-szövetség 
értekezlete február 15-én lesz Ankarában.

A Csíkszereda város időközi bizottságába ki­
nevezett magyar tagok lemondottak tisztségükről.
Saját tud. Előző hira(lábunkban megírtuk, hogy a 
belügyminisiztériurn Sachelar* zsögödi állami it»- 
kolai igazgató elnöklete alatt kilenc időközi bi­
zottsági tagot, köztük két magyar: Holló Gabor 
közb. elnököt, birtokost és So;ymossy Károly ke­
reskedőt nevezte ki Csíkszereda város ideiglenes 
tanácsába. Sach el arte előzőiig tárgyalásokat foly­
tatott dr Daradics Félix ti.ryvöddel, a Magyar 
Pírt eszközei ecai tagozatának e'ró sével és olyan- 
értelmű megállapodás történt a. ?>lagyar Párt ille­
tékes szerve jóváhagyásávi', hogy a magyarság 
az akkor tervezett hét tagsígjól négyet kap meg, 
köztük egy alelnokséget is. Ennek ellenére az 
időközi bizottságba a. magyarok közül csak llo'ló 
Gábort és Solymosy Károlyt nevezték ki és meg­
fosztották Hollót az a.lelnökségtől is. Miután 
ilyenformán a magyarság érdekei megvédésére 
nincs meg az alkalom, mód és eszköz, a két ma­
gyar tag benyújtotta lemondását.

CALARAS KIKÖTŐJÉT ELÖNTÖTTE A 
DUNA. Bukarest. Saját tud. A Duna áradása 
tegnap elöntötte Calaras kikötőt.

Párviadal a sertésólban egy veszett kutyá­
val. Csíkszereda. Saját tud. Bodó Mihály esik- 
csekefalvi gazdálkodó, amint egyik nap kora 
reggel felkelt és az istálló felé indult azt vette 
észre, hogy hirtelen egy farkaskutya rohan el 
mellette és egyenesen beugrik a nyitottfödelü 
sertésólba, ahol a sertéseket marcangolni kezdi. 
Bodó nem sokat tétovázott, ő is beugrott az ólba. 
kétkézre kapta a kutya füleit és lenyomta a 
földre. Mindaddig Így tartotta, míg a kutyát a 
szomszédok agyon nem verték. Az állatorvos 
megállapította, hogy a kutya veszett volt s mi­
után megharapta Bodónak a kezét, intézkedett, 
hogy azonnal szállítsák a Pasteur-intézetbe. ami 
meg is történt Bodót most az a károsodás is 
érte, hogy nem használhatja a veszett kutya ál­
tal megmart sertések húsát.

MUNKÁSTRAGÉDIA SZÁSZRÉGENBEN. 
Marosvásárhely Saját tud. Súlyos szerencsét­
lenség történt a szászrégeni „Nautica" hajógyár 
asztalosmiihe 1 yében. Vass Jenő asztalos egy 
súlyosabb deszkát akart, leemelni, amely a fe­
jére zuhant A baleset áldozatát a maros vásár­
helyi kórházba szállították, ahol sérülésébe be­
lehalt.

Holtan találtak egy székely gazdát az erdei 
utón. Csíkszereda. Saját tud. A városhoz mintegy 
tizenkét kilométerre fekvő közbirtokosság! erdei 
utón, fiatal székelv gazda holttestére találtak a 
famunkások. Jelentették felfedezésüket a rendőr­
ségnek, mely a helyszínen megállapította, hogy 
Domokos Gábor 28 éves gazdálkodónak a holttes­
tét találták meg. Fején kisebbszerü sérülések 
látszottak, azonban sem ezek. som a megejtett 
boncolás nem következtettek arra, hogy bűn­
cselekmény történt volna, a fiatal gazdát sziv- 
szélhfldés érte. Temetésére az ügyészség meg­
adta az engedlyt.

ötvan marostordai község időközi tanácsának 
beiktatása. Marosvásárhely. Saját tud. ünnepé­
lyes keretek között iktatta be dr Nicoará 
Eugen vármegyei főnök a nyárádszeredai járás­
hoz tartozó mintegy ötven község uj időközi ta­
nácsát. A beiktatást. Te Deum előzte meg, ame­
lyen számottevő magvar időközi bizottsági tagok 
is jelen voltak. Istentisztelet után a megyei pre­
fektus beszédei intézett a megjelentekhez, román 
ön magyar n vet ven ismertette az eskü szövegét 
Figyelmébe ajánlotta az uj községi tanácsosok­
nak, hogv csakis a köz javára szolgáló munka 
lebegjen szemük előtt, és kerüljék a személyi ér­
dekek szolgálatát. Az. Isten házát gondozo' és 
ápolni kell, hogv méltó 1 égvén az Istenhez! — 
mondotta a megyefőnök. — Az utakat, hidakat és 
az iskolákat igyekezzenek jókarban tartani. Kip>- 
ipptgitp q prefektus, hogy táncengedélyt a jövő­
ben csak az olyan községek kapnak, amely köz­
ségekben a fiatalság nem kocsmaiáró és iszákos. 
Felhívta az elmagyarosodo-tt román családok fi- 
rvelmét. hogy gyermekeiket írassák az állami is 
kólába, mié a magyar lakosság számára, teljes 
szabadságot biztosit. Ezekiitán falvak szerint, so­
rakoztak fel a tanácsosok és letették a hivatalos 
esküt. Az eskütételnél a mosonyi görögkeleti, a 
nráródsrerodál görög katolikus és két református 
>lkész voltak lejen.

Az Erdélyi Razílesáfii FoveriVet níikrzaredal 
női bár tartási tanfolyama csütörtökön megkez­
dődött. Saját tud. Az EGE rendezésében csütörtö­
kön kezdetét vette a nagysikerű esiksnmlyói női 
háztartási tanfolyam után a Csíkszeredái is. A 
tanfolyam ezúttal is ingyenes, pennán nz elhocz- 
nipt -it-tje-i nn' agnkért kelj fizetni a hát
tétre üt.-.7*z kit. .....:ook ellenében ••zonban még
ebédet is kapnak a bejáró hallgatók.

Megalakították az országos levéltár bánsági 
fiókját. Temesvár, Saját tud. Annakidején az or­
szágos levéltár kolozsvári fiókja ‘felhívást inté­
zett Temesvár városához, hogy levéltárát adja a.t. 
A város nem akarta kiadni régi levéltárát és ak­
ciót indított arra, hogy Temesvárott, is állítsanak 
fel állami levéltári fiókot. Ez most nemrégiben 
meg lőtérit. A levéltári fiók, illetve igazgatóság 
élére M i 1 o i a Joachim dr múzeumi igazgatót ne­
vezték ki, levéltárosnak pedig Barna János vá­
rosi levéltárost. Az állami levéltár bánsági tagoza­
tának anyagát egyelőre csak a temesvári városi 
levéltár képezi, amelynek okiratai 1718-tól kezd­
ve vannak őrizetbe. A bánsági levéltári igazgató­
ság a Bánság területén lévő megyei és községi le­
véltárakat központosítja, amelyek nincsenek elő- 
irásszerüen elhelyezve, rendezve és gondozva. Ka- 
ránsebes város levéltárát Karánsebesen hagyják 
meg, mivel igen fontos és terjedelmes anyagot 
tartalmaz. Lúgoson marad az ottani levéltár is, 
azzal, hogy a városnak ezt mihamarabb rendez­
nie és leltároznia kell. A levéltári igazgatóság 
nemcsak a nála őrzött régi okmányokról adhat 
hiteles másolatokat vagy fordításokat, hanem 
olyanokról is, amiket a felek erre a célra bemu­
tatnak. Ezentúl a levéltári igazgatóság engedélye 
nélkül tilos bármilyen községi levéltár elárvere­
zése — amire eddig már több helyen volt példa 
— de még kiselejtezése is. Vonatkozik ez egyéb­
ként a nagyobb magánlevéltárakra is, így a Res'* 
caművekére, stb.

TIZENKÉT EMBERT MART ÖSSZE EGV 
VESZETT KUTYA. Marosvásárhely. Saját tud. 
Az a ragon it-gyár telepén az egyik tisztviselőnek 
a kutyája megveszett és a gyár munkásai, va­
lamint azok hozzátartozói közül tizenkét egyént 
összemart, A betegsegélyző intézkedésére a 
megmart embereket a kolozsvári Pasteur-iníé- 
zetben vették ápolás alá.

Harminchat óráig tartó őrködés a pártok vá­
lasztási sorrendjéért. Csíkszereda. Saját tud. Alig 
hangzott el a rádióhiradás, hogy a kormány a 
parlamentet feloszlatta és március 2-ikara kiírta 
az országos választásokat, mág az éjszaka folya­
mán erőteljes tevékenységbe kezdettek a csíki 
partok is. Gépkocsik száguldoztak mindenfele és 
hozták a jelölteket, hogy szerdára virradólag az 
elsők között tehessék le listájukat. Akkor meg 
nem volt ismertes, hogy a régi törvényes gyakor­
lattal ellentétben a központi választási bizottság 
és nem a törvényszéki főemokök állapítják meg 
a listák sorrendjét Elsőnek természetesen a kor­
mánypárt emberei és jelöltje dr Cazacu ügyvéd, 
gyergyószentmi-kilósi időközi bizottsági elnök je­
lentkezett. Utána nyomban következtek a Nemze­
ti Parasztpárt megbízottai, élén listavezetőjükké’, 
dr Tetu Aurél volt megyefőnökkel. A harmadik 
jelentkező a Liberális Párt volt. Listavezetője, 
Vlad Izidor görög katolikus lelkész. Negyedik 
helyre jutott be az Országos Magyar Párt jelölő­
listája, élén dr Pál Gáborral, a csikmegyei Ma­
gyar Párt elnökével. Mindez szerdán reggel ki­
lenc óráig játszódott le, amiko-r Petre Pa§micu 
törvényszéki főelnök kijelentette, hogy a jelölő­
listákat nem fogadhatja el, miután törvényes in­
tézkedés hozzá még nem érkezett. Ekkor megkez­
dődött az elért sorrend megtartásáért az őrködés. 
Mind a négy párt megbízott embere, felváltva őr­
ségbe kezdett, nehogy eltávoztával valamelyik 
más párt megelőzze. Ezaz őrködés csütörtök reg­
gel nyolc őriig tartott, amikor if méretessé vált. 
hogy a sorrendet az eddigi jelek megváltoztatásé 
val a központi választási bizottság 4'lapítja mev. 
Egyébként ez az éjjel-nappal egyfolytában e.vii 
rasztott harminchat óra kedélyesen telt ei a tör­
vényszéki főelnök előszobájában.

SZENZÁCIÓS FOGAST CSINÁLTAK A 
VÁMTISZTVISELŐK A HATÁRMENTI VO­
NATON. Máramarosszigetről jelentik; Szenzá­
ciós csempészést, fedezett fel loan Da nein viso- 
völgyi vámtisztviselő. Amikor szokott ellenőrző 
útját végezte a nagyvárad-csernovici gyorsvo­
naton az utasok csomagjainak átvizsgálásának 
során. Herbert Beral, állítólagos csernovici cu­
korkaügynök értékes bőröndjeiben csempész­
árukat fedezett fel. Az állítólagos ügynöknél 
arany cigarettatárcát, értékes aranyórát, több 
aranygyűrűt talált, amikor pedig bőröndjei! 
tüzetesebben átvizsgálta, megállapította, hogy 
az egyik Nivea-krémesdoboz alján negyedmil­
lió lei értékű gyémántokkal kirakott női nyak­
láncot rejtett el. Az egyik cukorkadoboz alján 
pedig, amelyet szintén felbontottak, 24 darab 
francia aranyat. 40 darab fontsterlinget, és 400 
dollár készpénzt talált, amelyet az állífólasros 
cukorkautazó kartonlappal ragasztott le a do­
boz aljára. A leleplezés után Herbert Beralt. — 
aki kihallgatása során azt vallóba hogy üzleti 
ügyekben Becsbe utazik. —- letartóztatták. Meg­
állapítást nyert az is, hogy Herbert Beral soha­
sem voit cukorkaügynök, hanem veszedelmes 
valutacsempesz. aki hivatásszerűen űzte az 
arany és eziislnenhínek, drágaköveknek és id- 
gen valutáknak külföldre való kiesempészésct
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* Aki egész nap ott görnyed az Íróasztal mai-
lelt tevék rviitelenként felkeléskor egy kis pohár 
természetes „Ferenc József“ keserűvlzet, mert nz 
a bélmfikMést szabályozza, a jryonvoremésztest 
elmozdítja, a vérkeringést élénkíti és a munka- 
képeesésret fokozza. Kérdezze meg orvosát.
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Zttrlcihi zárlat. Párizs 14.30, London 21-63, 
Network 432 háromnegyed. Brüsszel '33.0 .di ánó 
22 72 fél Amszfredam 241.10, Berlin 171 „o. Becs 
— schilling 31 10, Prága 15.20, Varsó 82. Be érád 
t0, Bucuresti 325.

PÁTRIÁRKÁT VÁI ÁSZT A SZERB 
EGYHÁZ. Temesvár. Saját tud. A helybeli 
görögkeleti szerb püspöki irodában vett értesü­
lés szerint szombaton ül egybe, Belgrádban, a 
szerb egyházi zsinat — ezúttal először, Tor­
nává pátriárka halála óta. Az egyházi zsinaton 
valamennyi szerb püspök résztvesz. A zsinat 
az ni pátriárka megválasztására megteszi a 
szükséges előkészületeket.

Nemzetközi légi kikötővé fej1oszlik a szat­
mári repülőteret. Saját tud. A légügyi miniszté­
riumban, az ideérkezett hírek szerint Szatmár 
további fejlődésére messzire kiható tervezetet 
dolgoztak ki. Szó van arról, hogy Szatmári, az 
ország legészakibb nagyvárosát, nemzetközi légi 
kikötővé fejlesztik, melyen keresztül Bukarest, 
Csehszlovákia, Németország és a többi nyugati 
államok felé a légi forgalmat lebonyolítaná, 
Egyelőre a várostól bekérték az elvégzésre váró 
munkálatok pontos kimutatását.

TEMESVÁRON IS BETILTOTTÁK A 
„RITUÁLIS“ VÁGÁST. Temesvár. Saját tud. 
A városi vezetőség határozatot hozott, amely 
szerint úgy a városi vágóhídon, mint pedig a 
város területen egyaltalaban tilos az úgyneve­
zett rituális vágatás. A város erről a határozat­
ról külön hirdetményt fog közzétenni s a ren­
delkezés megszegőinek szankciókat helyez ki­
látásba.

Máramarossziget és Zilah telefonigazgatósá­
got kap. Szatmár. Saját tud. Szatmár, M áram áros 
és Szilágy megyék eddig egy telefon-kerületet 
alkottak. Szatmár székhellyel. A különböző ter­
mészetű kérvények felett az itteni igazgatóság 
döntött illetve azokat felterjesztette a központi 
igazgatósághoz Bukarestbe. A Morgan társaság 
ezen a beosztáson február elsejétől kezdődően 
változtat s a szatmári kerületet három kerületre 
osztotta, vagyis minden megye külön kerületet 
fog alkotni Zilah, illetve Máramarossziget szék­
hellyel.

ENGEDÉLYEZTÉK A NÉGY ÉVE SZÜ­
NETELŐ „CUVANTUL“ MEGJELENÉSÉT. 
Bukarest, Saját- tud. A kormány engedélyezte 
a Cuvantul-nak, Nae Jonescu professzor lapjá­
nak újból való megjelenését, ami négy éven át 
tiltva volt,

A Csíkszeredái Balegylet résztvesz a nyáron 
rendezendő országos dalos versenyen. Saját tud. 
A Csíkszeredái Dalegyletnek már igen szép sike­
rekben gazdag múlt áll a háta mögött. Kétszer 
nyerte el a versenyek első csoportjának első di­
ját. Most a legmagasabb csoportban kíván ver­
senyezni: a vegyeskarok művészi csoportjában. 
A próbák már a napokban kezdetüket vették 
Sarkad i Elek főgimriáziumi ének- és zene­
tanár-karnagy vezetésével.

RÁDIÓ

sárnapnak lelke van!
Ez a lélek ott tükröződik az egy-is 
vasárnapok liturgiájában, eva.ngé- 

im: szakaszában Enn=u vonásait 
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iimepnapok
c. munkájában. Minden vasárnap gondolatkö­
réből egy teljes kerekded értekezést ad ki. 
amely lelkiolvasmánynak elsőrangúan alkal­
mas, de elmélkedést, valamint beszédanyagul 
e bőséges forrásul szolgál. Aki pedu az Egy­
hez vi: -rum leh-kmour-zditesét az egét z hét­
re .szeretné kiterjeszteni, minden vasárnapnak 
myr.gát részekre bonthatja és így minden 
napra eey-egy rövid lelkitáplálék-t kaphat e 
könyvben. A munka így egész »sztendőr,

■ “gendő.
Ára tűzve 249 lei és portó.

Kapható könyvosztályunknál

VASÁRNAP, JANUÁR 23.
Busuregti. 7.33 Ritmikus torna, rádióhiradó, 

t\.'-’e‘: hí1. háztartási, orvosi tanácsok.
9.55 Istentisztelet, 12 Hírek. 13.10 A Dinicu-zcne- 
kar hang verseny ének közvetítése. A hangverseny 
szünetében körülbelül 14.10 Hírek. 14.45 Vidám 
negyedóra. 15 Mezőgazdasági szakelőadás. 18 Ka­
ti mazene. 19 Időszaki anyagok. 10.15 láncleme­
zek. 10.55 Tanítók énekkara. Különböző népek 
gyermekdalai. 20.30 Hangját ék közvetítése. 21.30 
Tan cl emezek. 22 Hírek. 22.10 A Rádiózenekar 
hangversenye. Tranda 1 irescu-Hreni a és Lupescu 
szólisták közreműködésével. A hangverseny szü­
retében körülbelül 22.30 Sporthírek. A hangver­
seny után hírek közvetítése külföldre németül 
és franciául. Majd: Közlemények.

Budapest X. 0.40 Hírek. 10—10.55 Unitárius 
istentisztelet. Prédikál Józan Miklós püspöki vi­
kárius. 11 12.10 Egyházi ének es szentbeszed az
Egyetemi templomból. A szén tbeszedet 1 óth 1 •- 
hamér dr egyetemi tanár mondja. 12.15—13.15 Gö­
rög katolikus istentisztelet. A szentbeszédet Ku­
pát- Lajos hittanár mondja. 13.20 Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés. 13.30 Az Opera ház 
tagjaiból alakult zenekar. 14.05 Zagon István va­
dam negyedórája. 15 Hanglemezek. 10 Gazdáknak
16.45 Cigányzene. 17.30 „A homok hősei". Felolva­
sás. 18 Rózsavölgyi Márk emlékezete. 18.45 Télen 
a Retyezátban. Útirajz. 19.15 ránclemezek. 19.45 
„Az első vers". Elbeszélés. 20.15 A rádió szalon- 
zenekara. 21 Sporteredmények. 21.10 „Az egyik 
sir — nevet a másik." Színmű. 22.40 Hírek. 23 A 
huszonegy tagú cigánygyerek zenekar muzsikál. 
24 Ma re Chadourne francia író beszél világküriili 
útjáról. 24.10 Jazz. 1.05 Hírek külföldre.

HÉTFŐ, JANUÁR 24.
BucuregtL 7.30 Ritmikus torna, rádióhiradó, 

reggeli hangverseny, háztartási, orvosi tanácsok. 
13°Időjelzés, időjárás, kulturális hírek, sport, víz­
állásjelentés 13.10 Déli hangverseny közvetítése. 
Közben: Sporthíreknek adása. 13.40 Grámololilé­
in ezek. 14.15 Hírek, időjárásjelentés, rádióhíradó.
14.30 Gramofon!emezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás. 
18 Román zene lemezeken. 19 Időszerű anyagok. 
19.15 Enescu György zeneművei. 19.50 Felolvasás. 
20.05 Carmen-énekkar. 20.45 Voileanu-Nicora An­
na zongorázik. 21.15 Felolvasás. 21.30 Rádiózene- 
kar. 22.30 Hírek. 22.45 Vendéglői zene. 23.35 Hí­
rek külföldre németül és franciául. Majd: Közle­
mények.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon.
8.20 Étrend. 11 Hírek. 11.20 és 11.45 Felolvasás.
12.10 Vizjelzőszolgálat. 13 Déli harangszó. 13.05 
Zongora és énekszámok. 13.30 Hírek. 14.20 Pontos 
időjelzés. 14.30 A 2. honvédgyalogezred zenekara. 
15.40 Hírek. 16 Árfolyamhirek. 17.15 Diákfélóra.
17.45 Pontos időjelzés. 18 A keresztény ifjúsági 
egyesületi munka. Gróf Teleki László előadása.
18.30 Magyar nóták cigányzenével. 19.35 „Bábjá­
ték". 20.15 Szalonötös. 21.05 SzicUlia“. Útleírás.
21.30 Elfelejtett, magyar muzsika. 22.45 Hírek.
23.10 Jazz. 24 Hírek német nyelven. 24.05 Hang­
lemezek. 1.05 Hírek külföldi magyarok számára.

KEDD, JANUÁR 25.
Bucuregti. 7.30 Ritmikus torna, rádióhiradó, 

r jj-geh han-gv ?--einy, háztartási, orvosi tanácsok. 
13 időjelzés, időjárás, kulturális hírek, sport, víz­
állásjelentés. 13.10 Déli hangverseny közvetítése. 
Közben: Sporthíreknek adása. 13.40 Gramofonle­
mezek. 14.15 Hírek, időjárásjelentés, rádióhiradó.
I 1.30 Gramofonlemezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás. 
18 Üzenetek. 18.15 Rimszki KorszaJvovról hang- 
példákkal. 19 Időszerű anyag. 19.15 Lemezek. 19.30 
Csak Rádió Romania: Lemezek. Csak Bucuregti: 
Beethoven: Cisz-moll vonósnégyes. 20.05 Felolva­
sás. 20.20 Roll Margit énekel. 20.55 Consiautincsen 
Raciu zongoraművész és a rádiózenekar hangvf r- 
senye. 22.30 Hírek. 22.45 eVndéglői zene. 23.45 Hí­
rek külföldre németül és franciául.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon.
8.20 Étrend. 11 Hírek. 11.20 és 11.45 Felolvasás.
12.10 Vizjelzószolgálat. 13 Déli harangszó. 13.0u 
A rádió szalonzenekar. 13.30 Hírek. 14.20 Pontos 
időjelzés. 14.30 Cigányzene. 15.40 Hírek. 16 Arfo- 
lyamhirek. 17.10 Asszonyok tanácsadója. 17.45 
Pontos időjelzés. 18 „Éneklő ifjúság". A budapes­
ti Hanoidéi- Intézet tanitonőképzőjének énekkara 
énekel. 18.30 „A kisebbségi szerződések keletke­
zése". Szász Zsombor előadása. 19 Cigányzene. 
19.50 „Akárki János ur a jégkorszakban". Cseve­
gés. 20.20 Az Operaház előadásának ismertetése.
20.30 Az Opera ház előadásának közvetítése: „A 
végzet hatalma '. 21.50 Hírek. 23 hlőj ár ásj el en t és, 
Sporthírek. 24 Hanglemezek. 24.40 „Mit szeret­
nénk elérni az eucharisztikus kongresszusunk­
kal". Madarász István dr német-, francia- és 
olasz nyelvű előadása. 1.05 Hírek külföldre.

SZERDA, JANUÁR 26.
Bucuregti. 7.30 Ritmikus torna, rádióhiradó, 

reggé’: hangverseny, háztartási, orvosi tanácsok. 
13 időjelzés időjárás, kulturális hírek, sport, viz 
ál bis je le II lé.- 13.10 Déli hangverseny közvetítése. 
Közben: Sporthíreknek adása. 13.40 (.ramotoii 1 e- 
iin-zei;. la55 lhrek, időjárásjelentés, rádióhiradó. 
1 í.30 Gramofonle i z 15 Hírek. 16.45 Előadás. 
18 Soloinea Petrica zenekara. 17.10 Porumbcscu

Ciprian a zenetörténetben. Karének szólistákká’.
20.10 Lenn zek. 21 15 Felolvasás. 21.30 Fóti na Má­
ria zongoráitIk. 22.05 Ilirek. I arí:a lemezeit. -2 30 
Hírek. 22.45 Vendéglői zene. 23.45 Hi rak külföldre 
németül és franciául. Utána: Közlemények.

Budapest I. 7.45 l’orna. Utána: GrainofoiL
8.20 Étrend. 11 Hírek. 11.20 és 11.45 Felolvasás.
12.10 Vizjelzőszolgálat, 13 Déli harangszó. 13.05 
Hanglemezek. 13.30 Hívek. 14.20 Pontos időjelzés.
14.30 A rádió szalonzenekara. 15.40 Hírek. 16 Ar- 
íolyamhirek. 17.15 Diákl'élóra. 17.45 Pontos időjel­
zés. 18 A Légvédelmi Parancsnokság közleménye.
18.20 Az 1. hoiivédgyalogezred zenekara. 19.20 
„Szibéria". Előadás. 19.50 Cigányzene. 20.20 Pósa 
Lajos-em 1 ékest. 21.25 Hanglemezek. 22.20 Hírek, 
időjárásjelentés. 22.45 Az Operaház tagjaiból ala­
kult zenekar. 24 Hírek francia és olasz nyelven.
21.10 Cigányzene. 1-05 Hírek külföldre.

CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 27.
Bucm-e$U, 7.30 Ritmikus torna, rádióhiradó, 

reggeli hangverseny, háztartási, orvosi tanácsok. 
13 Időjelzés^ időjárás, kulturális hírek, sport, víz­
állásjelentés. 13.10 Déli hangverseny közvetítése. 
Közben; Sporthíreknek adása. 13.40 Gramofon!e- 
mezek. 1-1.15 Hírek, idő járásjelentés, rádióhiradó.
14.30 Gramofonlemezek. 15 Ilirek. 16.45 Előadás. 
17 Gyermekóra. 18 Szórakoztatózene. 19 Könyvek 
és folyóiratok. 19.50 Felolvasás. 20.05 Halai aj ka és 
mandolin. 20.40 Fanea Emil román dalokat éne­
kel. 21 Hangverseny ismertetés. 21.15 A filharmo­
nikusok hanversenye, vezényel Coates. 23.05 Le­
mezek. 23.45 Hírek külföldre németül és fran­
ciául.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon.
8.20 Étrend. 11 Ilirek. 11.20 és 11.45 Felolvasás.
12.10 Vizjelzőszolgálat. 13 Déli harangszó. 13.05 
Cigányzene. 13.30 Hírek. 14.20 Pontos időjelzés.
14.30 Zenei részletek az angol király koronázásá­
nak szertartásából. 15.40 Híreik. 16 Árfolyamhirek. 
17.15 „Többet ésszel, mint erővel". ^ Mese. 17.45 
Pontos időjelzés. 18 Gazdáknak. 18.30 Hírek a 
montecarloi csilla,gtura magyarországi szakaszá­
nak eredményeiről. 18.40 Énekszámok. 18 ..Német­
ország gyermek védelme". Felolvasás. 19.25 „Ana- 
huac földjén". Előadás hanglemezekkel. 20.25 A 
rádió szalonzenekara. 21 „Vers es vas". 21.50 Hí­
rek. 22.15 Dolmányt Ernő Vili. Bettlioven-zongo- 
raszonátaest j t. 23 1 d ő j ár ásj elöntés. 23.05 Cigány­
zene. 23.50 Ilirek a montecarloi csilJagtura ma­
gyarországi szakaszának eredményeiről. 24 Állás­
talan Zenészek Szimfonikus Zenekara. 1.95 Hírek.

PÉNTEK, JANUÁR 28.
Bucuregti. 7.3? Ritmikus torna, rádióhiradó, 

13 Időjelzés, időjárás, kultúrál iß hírek, sport, víz­
állásjelentés. 13.10 Déli hangverseny közvetítése. 
Közben: Sporthíreknek adása. 13.40 Gramofonle­
mezek. 11.15 Hírek, időjárásjelentés, rádióhiradó.
14.30 Gramofonlemezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás. 
18 Predescu Victor zenekara. A szünetben körül­
belül 19 Időszaki anyag. 19.55 Felolvasás. 20.10 
Csak Rádió Romania: Gramofont emezek. Csak 
Bucuregti: Beethoven: G-dur szonáta. 20.35 Gior­
dano: Andrea Chenier, négyfelvonásos opera gra­
mofon lemezeken. A szünetekben: Hírek, időjárás­
jelentés. 23.10 Gramcitonlemezek. 23.45 Hírek köz­
vetítése külföldre németül és franciául. Majd: 
Közlemények.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon.
8.20 Étrend. 11 Hírek. 11.20 és 11.45 Felolvasás.
12.10 Vizjelzőszolgálat. 13 Déli harangszó. 13.05 
Halal-ajkazene. 13.30 Hírek. 14.20 Pontos időjelzés.
14.30 Beszka.r 1 -zettekar. 15.49 Hírek. 17.15 Diák­
félóra. Utána: Ifjúsági közlemények. 18 Emieke- 
zés Pulszky Károlyra. Előadás. 18.30 Cigányzene.
19.10 Sportközlemények. 19.50 „Pesten vagy vidé­
ken?" Csevegés. 20.20 Az Operaház előadásának 
ismertetése. 29.30 Az Operaház előadásának köz­
vetítése: „Igor herceg". Dalmű. Az 1. felvonás 
után: Külügyi negyedóra. A II. felvonás után: 
Hírek. 23.30 Időjárásjelentés. Majd: Hanglemezek. 
21 Ilirek angol nyelven. 24.05 Jazzhármas. 1.0a 
Hírek külföldi magyarok számára.

SZOMBAT, JANUÁR 29.
Eucuregti. 7.30 Ritmikus torna, rádióhiradó, 

13 Időjelzés, időjárás, kulturális hírek, sport, víz­
állásjelentés. 13.10 Déli hangverseny közvetítése. 
Közben: Sp or tli Íreknek adása. 13.40 Gram of on 1 c - 
mezek. 1415 Hírek, időjárásjelentés, rádióhiradó.
14.30 Gramofon!emezek. 15 Hírek. 10.45 Előadás. 
17 A Románia őrsége szervezet órája. 18 Táncle­
mezek. 19 Felolvasás. 19.15 Hangképek lemezek­
kel. 20.15 Felolvasás. 20.30 Bemondás szerint. 21 
Felolvasás. 21.15 Tánczene. 22.30 Hírek. 22.45 
Vendéglői zene. 23.45 Ilirek külföldre németül és 
franciául.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon.
8.20 Étrend. 11 Ilirek. 11.20 és 11.45 Felolvasón.
12.10 Vizjelzőszolgálat. 13 Deli harangszó. 13.05 
Ének és gordonkaszámok. 13.30 Hírek. 1 f.20 Pon­
tos időjelzés. 14.30 Hanglemezek. 15.40 Ilirek. 10 
Árfolyamhirek. 17.15 ..Darukirály". Mese. 17/t) 
Pontos időjelzés. 18 Mit üzen a rádió? 18.30 Jazz. 
19.89 Előadás az öntözésről. 20 Dóczy-est. 21 Köz­
vetítés a Szegedi Városi Sztnhtizbó'- „Kati, gyere 
ki." Operett. 22.15 Ilirek. 23 30 ldőjárásje’.entés
24.30 Cigányzene. 1.05 Ilirek külföldre.
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KÖZGAZDASÁG
Gísurtu íereilséaliis miniszter meg­
beszélései a isebezetal szabályozásáról
Ellenőrzik a kontingentálás ától a kivont nyersanyagok behozatalát

Bukarestből jelentik: I. Gigurtu ipar- és 
kereskedelemügyi miniszter beható megbeszélé­
seket folytatott V. Ficsinescuval a legfelsőbb 
kontingentál ási bizottság elnökével és Polizu 
mérnökkel, a külkereskedelmi igazgatóság veze­
tőjével. az, első évnegyed behozatalának szabá­
lyozásáról.

Az Argus értesülése szerint az első évnegyed 
behozatali kerete meghaladja az öt milliárd leit. 
A végleges behozatali keretet azonban csak az­
után állapítják meg, miután Gigurtu miniszter 
már megbeszélést folytatott Mitita Constanti- 
nescu bankkormányzóval is. Ez a megbeszélés an­
nál nagyobb fontossággal bír, mert az előjelek 
szerint az említett keret nem elegendő a behoza­
tali igények kielégítésére. A múlt év negyedik 
negyedére tudvalevőleg a behozatali keret meg­
haladta a hét milliárd leit és ennek ellenére ak­
kor sem sikerült az összes behozatali igényeknek 
eleget tenni. A múlt évnegyed szokatlanul nagy 
behozatala főképpen annak tudható be, hogy a 
nyersanyagok egy részét kivonták a kontingen­
tál ás rendszere alól.

A helyzet megjavítása érdekében, úgy dön­
töttek, hogy az első évnegyedben hathatósan el­
lenőrizzék a kontingentálás alól kivont nyers­
anyagok behozatalát. Mivel az első évnegyedre

megállapítandó behozatali keret alacsony lesz, 
előreláthatólag bizonyos szabályok szerint irá­
nyítják majd a nyersanyagok behozatalát. Ezért 
a különböző országokból származó és a közel­
múltban a kontingentálás alól kivont nyers­
anyagok behozatalát ezentúl bizonyos keretek 
közé szorítják.

Előnyben részesítik majd a különböző fé­
mek. acél, a nyersgyapot, a gyapot és gyapjú­
fonal behozatalát

Az év első negyedében egyébként az eddigi 
külkereskedelmi rendszer szabályai! maradnak 
érvényben.

A behozatal szempontjából három osztályba 
sorozzák az államokat. Az első osztályba tartoz­
nak azok, amelyekből az eddigi behozatali kvóta 
százalékos kihasználását engedélyezik. Ezek: 
Olaszország. Ausztria, Csehszlovákia, Magyar- 
ország. Törökország. Bulgária és Jugoszlávia. A 
második kategóriába tartozó országokból tör­
ténő behozatal esetében csak az eddigi import 
felét engedélyezik. Ezek közé tartozik Német­
ország is. A harmadik kategóriába tartozó orszá­
gokból történő behozatalt a lehetőség szerint 
csökkentik. Elhatározták, hogy az első évnegyed­
ben behozatali suprakvótákat. nem engedélyez- 

1 nek.

Í937 politikai izgalmai az é
tőzsdék tükrében

Bukarestből jelentik: A nagy nyugati érték­
tőzsdéken az 1937. év folyamán gyakran változott 
az irányzat, amire főleg az 1937. évi izgalmak­
ban bővelkedő világpolitikai események voltak 
nagy kihatással. Az 1937. év vége felé a legtöbb 
tőzsdén javuló volt a helyzet és ezzel ma gy a ráz- 
ható, hogy az 1937. évvégi tőzsdeindex a legtöbb 
esetben kis eltérést mutat az 1936. évvegitől, 
amint az egyes tőzsdék alábbi indexszámaiból is 
kitűnik. (Az első szám az 1936, a második az 
1937 december 31-én kialakult indexszámot mu­
tatja. az 1937. évit 100-as alapszámmal véve: 
London 81.4 (69.1), Párizs 56.6 (51.3), New York 
115.9 (71), Zürich 63 (62.7), Amszterdam 6n.R <60.9 , 
Brüsszel 51 8 (44 9), Stockholm 27.7 (26.9). Prága £ (85-8), Bécs 00.4), Milano 122.3 (130.8) Bér- 
lio 44.7 (46.7), Bukarest 79.4 (79.6), a világtőzsdék

átlagindexszáma 72.1 (64.2).
A fentiek szerint a legnagyobb arányú visz- 

szaesés New Yorkban mutatkozik, ahol közel 45 
pontos a különbözet. Ez a különbözet is az 1937. 
év második felében következett be. az amerikai 
vasipar dekonjunktúrájával párhuzamosan. New 
York után Prágában mutatkozik nagyarányú — 
17.4 pontos — visszaesés. Legalacsonyabb az in­
dexszám Stockholmban, amely a Kreuger-kracb 
óta nehezen javult fel. Stockholm után Brüsszel­
ben és Berlinben legalacsonyabb az indexszám.

A fent felsorolt, világtőzsdék á.tlagindax- 
száma az 1937. év folyamán március végén volt a 
legmagasabb <77.2), ettől kezdve kisebb hullám­
zásokkal. egészen november végéig 62.5 száza­
léka lanyhult, míg decemberben 64.2 százalékra 
javult

Piaci és íetffliényávak
A piacon somi lényegesebb változás nem kö­

vetkezett be. Az árpa és a. kukorica árak szilárd 
irányzatot képviselnek. A kormány meg nem 
döntött a németországi buzavásárlasi ajánlatok 
ügyében. A dunai hajózás szünetelése bizonyos 
mértékben befolyásolta a kivitelt.

Búza: Nagyváradon 525. Kolozsváros o30,
Bucurestiben 535, Brailába.n 540, Constancaban 
580. Galacon 530, Temesváron 490-o0o lei.

Kukorica: Nagyváradon 310-3*0. Kolozsváron 
345—360, Temesváron 300—340, Bucure§tiben 330, 
Rrailában 330, Constancában 320, Galacon 310,

Árpa: Kolozsváron 430, Temesváron 460, Bra.i- 
lában 400, Constancában 400, Galacon 390...ilO.

Zab: Kolozsváron 520, BraiJában 500, Consta n- 
cában 500, Galacon 480, Temesváron 460 lei.

Fehérbab: Kolozsváron 630, Brailába.n 6 I, 
Conatancán 640, Galacon 670.

Lóheremag: Kolozsváron 23 lei (nyers áru).
Lucerna: Kolozsváron 39 lei (nyers áru).
Szémaárak: Kolozsváron elsőosztályu rét.iszé- 

ts. 160 lei, II. osztályú 145 lei, hereszénn 190 lei. 
buzasoalma 80 lei.

Tojásáraik: Kolozsváron 3 lei darabja.

Ingyenes méhészeti tanlolyani. Az Erdélyró- 
toi Méhész Egylet május hó 21—31. napjain Gyu- 
afehérváron, junius hó 8—18 és szeptember 5 1 í 
tűzött Kolozsváron ingyenes tanfolyamokat tart. 
A jelentkezések a méhészegvictnél, Cinj. Sfrada 
Andrei Mures arm 10

Felhívás a gazdaközönséghez. Az Erdélyi 
Gazdasági Egyihethez az utóbbi időben, főleg a 
székely vármegyékből sokan érdeklődtek a. zab, 
tengeri és burgonya, vetőmagok beszerzése ügyé­
ben. Az EGE kötelességének tartja, hogy a. vető­
mag igényléseknek eleget, tegyen és éppen ezért, 
tisztelettel kéri, hogy mindazok, kik zabvetőmag, 
tengeri és étkezési burgonya vetőmag felesleggel 
rendelkeznek, haladéktalanul jelentsék be az EGE 
központjához (Cluj, Str. Andrei Mu retail 10.), 
megjelölve a mennyiséget, fajt és árat.

Beiratkozások a kolozsvári kéthetes gazdasá­
gi tanfolyamra. Az EGE, a. kolozsvári gazdák ré­
szére is kéthetes gazdasági tamfolyamot rendez, 
amelyen a Kolozsvári Gazdasági Egylet tagjai 
ünaianul vehetnek részt. Jelentkezni a kerületi 

a.lelnöknél, vagv a.z EGE titkári hivata'ában le­
het. A tanfolyam január 31-én, hétfőn kezlődik 
és február 12-én zárul. Az előadásokat a Minerva 
nagytermében, Str. Baron L. Pop 5. szám alatt 
tartják meg. Jelentkezési határidő január 26. A 
tanfolyam megrendezésével az EGE, a kolozsvári 
gazdák egy régi óhajának akar eleget tenni.

„Gyakorló méhészek könyve“, címmel csinos 
kiállítású, tartalmában gazdag könyv jelent meg 
Erdély könyvpiacán. Szerzője Blénessv Károly 
csikszentdomokosi nyug. tanító, akinek neve mé­
hész! körökben nem ismeretlen. Blénessy könyve, 
mely több évtizedes k isér létezéseknek és gyakor­
lati ‘tapasztalatoknak az eredménye, a legnagyobb 
érdeklődésre tarthat számot. Megrendelhető a 
szerzőnél, á.ra 180 lei.

az itt felsorolt könyveket kwM 
orvtanárok és szakorvosok iriéN. 
akik az 0n nanaszam segítem -«kar­

nak!
A rákbetegségről, Dr Verebély 

Tibor egyetemi tanár ...
A dldtás konyha technikája. Dr 

Soós Aladár egyetemi tanár „
Hogyan éljen a szívbajos ember?

Dr Rodon Károly egyetemi ta­
nár .................................................. ........

Nyerskoszt. A nyers diéta mint 
természetes gyógvtényező. Dr 
Bucsányi Gyula eü. tanácsos,
főorvos ............................................. »

Az érelmeszesedés gyógyítása és 
kezelése. Dr Bucsányi Gyula
főorvos............................................. .......

Alkoholizmus. — Alkoholkérdés.
Dr Donáth Gyula egyet, tanár „

A reumás bajok házi kezelése.
Dr Engländer Árpád szakorvos „

A fiatal anya. Dr Földes Lajos
főorvos ............................................. „

A női betegségekről. Megelőzés. — 
Gyógyítás. Dr Földes Lajos fő­
orvos ..........................................................

Fajismeret. Gazdagon illusztrálva.
Dr Gáspár János ..............................

A pszichoanalízis, mini módszer.
Dr Hermann Imre.......................... *

A cukorbeteg kosztja. Dr Horvai
Lajos főorvos.....................................

Anyagcserebetegségek. (Reuma, 
kőszvény. vesebaj. cukorbeteg­
ség.) Dr Horvai Lajos főorvos „

Hogyan kerülhetjük el a korai 
öregedést? Dr Káldor Miklós fő­
orvos ........................................................*

Az ötvenéves ember. A kritikus 
kor betegségei. Dr Káldor Miklós
főorvos ............................................. »

Hogyan éljen a gyomor- és bél­
bajos ember? Dr Lukács Pál
főorvos ............................................. «

IV ' kell a sportolónak saját testé­
ről tudnia? Dr Kellner Dániel „

Az elhízás és a soványitó gyógy- 
eljárások. Dr Lukács Pál fő­
orvos ................................................. .......

Hogyan éljen a vesebajos ember?
Dr Lukács Pál főorvos . - -

A tuberkulózis megelőzése és gyó 
gyftása, Dr Müller Vilmos fő
orvos ........................................

Tápszerek és kész ételek tápér 
ték.e, tápanyag, só- és vitamin 
tartalma ...................................

Kaphatók: könyvcsztályunknál

ára 30 Lei

„ 240 „

» 95 „

„ 110 „

90

110

215

110

45

ÄrfoEvamoic

A lei hivatalos árfolyamai: London 664, Zü­
rich 3.25, New York 0.74 és fél.

A Banca Nationals egy Napoleon aranyért 
886 leit, egy angol aranyfontért 1118 leit fizet.

Hivatalos árfolyamok a Banca Najicnalánál 
(efektív pénz, 38 százalékos felárral, vétel, iillet.ve 
eladás): belgas 22.98—23.46, németalföldi forint 
75.62—77. angol font 678.27—692.07, olasz líra 
7.172—7.172. dollár 135.65—138.41, francia frank 
4.49—4.69. csehkorona 4.75—4.84, Palesztinái font 
678.90—692.70, zloty 25.73—26.29, svájci frank 
31.39—32.02.

Paritás: németalföldi forint 67.20, drachma 
2.17, dinár 2.944, német márka 39.825, belgas 
16.737. pengő 29.24. török font, 78.99, angol font 
813.598. dollár 98.741. csehkorona 3.357. illetve 
4.128. leva 1.208, palesztinai font 813.698, zloty 
18.755, osztrák schilling 23.52, svájci frank 21.11. 
illetvs 23.89.

Szabadlorgalmú devizák árfolyama: cseh­
korona 5.02—5.03. drachma 1.16—1.18, pengő 25.10 
—25.40, osztrák schilling 24.00—25.05.

Szabadpiac (tájékoztató-árfolyamok): francia 
frank 6.40—0.50, svájci frank 44—46. angol font 
980—1000, dollár 185.190, belgas 33—34, csehkorona 
6.10—6.25. török font 110—115, dinár 3.80—4. 
drachma 1.65—1.75, leva 1.70—1.80, németalföldi 
forint 105—108, zloty 31—33, német, márka 41—43, 
osztrák schilling 34.50—35.50. pengő 35—36, Na
poleon arany 1290—1350, 
1620.

font 1600
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Mien ip§f I gróf
ki!

Felfüggesztik a cse^édrendeietet?

Ruharest. Saját tud. Goga miniszterelnök 
péntek délelőtt kihallgatáson fogadta Bethlen 
Györgyöt, az Országos Magyar Párt elnökét 
és Wilier József főtitkárt. A kihallgatás, mely 
egy és egynegyedóra hosszat tartott, már fél 
1-kor végétért, de Bethlen György gróf nem 
tért vissza a Magyar Párt irodájába és nem is 
adott ki hivatalos közleményt a kihallgatás le­
folyásából. Annyit azonban lapzárta előtt sike­
rült megtudnunk, hogy a Magyar Párt elnöke 
számos magyar kérdést terjesztett elő és be­
szélt meg a kormány elnökkel. Fontos megbe­
szélést folytatott a sajtó kérdéséről is és ki- 
szivárgott hírek szerint a megbeszélés során 
Goga miniszterelnök a következő kijelentést 
tette:

— Önök is rá fognak még jönni idővel,
\ hogy mi a saját érdekük!

A cselédrendelet is szóbakerült a kihallga­
tás során és Goga miniszterelnök állítólag ki­
látásba helyezte, hogy a rendeletet felfüggeszti.

NEM MÓDOSÍTJÁK
A VÁLASZTÁSI PRÉMIUM-RENDSZERT.

Bukarest Saját tud. Az igazságügy minisz­
ter nyilatkozata szerint a kormány nem szán­
dékszik keresztülvinni a választási törvénynek 
azt a módosítását, mely szerint nem lenne 
szükség a negyvenszázalékos többségre a vá­
lasztási jutalom elnyerésére.

Mmm elmirad a Ferattod-
dlszla&omáiárál

Bucuresti. Saját tud. Az eddigi hírekkel eV 
lentétben Mani u nem vesz részt a Ferdina-nd- 
fovágok január 24-iki disz,lakomáján. Tudva­
lévőén Man.iunak eredetileg az volt a szándéka 
hogy résztve.sz a lakomán és ehhez politikai kö­
rökben messzemenő kombinációkat fűztek. Mind­
ezek most semmivé váltak.

Ä nemzetiek ismét 
visszaveszik Terueit
Párizsból jelentik: A spanyol nemzetiek pén­

teken hajnalban hatalmukba kerítették a Las 
Padridas fensikot. és San Miguel és San Simon 
magaslatokat. A környező magaslatokról tisztán 
lehet látni, hogy a köztársaságiak kiürítik Te­
rűéit. és kivonulnak.

Miteicu k&ilfigymiiiiíszfer n§p$iövet$éni «’teem bhctoég 
kiküldését indítványozza a zsidókérdés tanuíminvozására

Key szó ára 3 lei, vastag betűvel 6 let. „Ctm a 
kiadóban" még további 10 lei. Álláskeresőknek 
Tto/n kedvezmény. Legkisebb hirdetés dija 30 lel. 
h'ső szó mindig vastag betűvel lesz szedve. —

Genf bői jelentik: Hire jár. hogy Mieescu 
küliigvminiszter a Népszövetség Tanácsának 
századik ülésszakán a zsidó-kérdéssel kapcso­
latban ellenőrző bizottság kiküldését fogja 
indítványozni Romániába. Ennek az lenne a 
feladata, hogy megállapítsa a Romániába a

IIháború után illegális utón beözönlő zsidók |V 
szárnál és azt a bánásmódot, amelybe a zsidó 
kisebbség részesítendő. A hir genfi körökben 
hitelre talált, mert az a Mussolinihoz közelálló 
„Sera“ január 18-iki cikke révén került nyil­
vánosságra.

Ä Népsz mi aicar
Olaszországgal

Mussolini is az ango>o'asz viszony megjavításót kivén*o %
Londonból jelentik: A Daily Mail jelentése 

szerint az olasz lapok az utóbbi hetekben olyan 
értesüléseket kaptak, amelyek arra mutatnak, 
hogy Mussolini tárgyalások megindítását kí­
vánja az angol-olasz viszony megjavítása cél­
jából. Megerősítette ezt a kívánságot Grandi 
Eden-nel folytatott tanácskozása Tekintette! 
Chamberlain ismételt kijelentésére, hogy min­
dent el akar követni a régi angol-olasz barát­
ság helyreállítása érdekében, lehetséges, hogy 
a legközelebbi népszövetségi tanácsülés után 
bizonyos fejlemények következnek majd. Nagy 
jelentőséget tulajdonítanak ebből a szempont­
ból Begium ama elhatározásának, hogy több 
állammal együtt elismeri az ábessziniai olasz 
hódítást. Belgium példáját követné Svédország, 
Lengyelország és Jugoszlávia is. Ez arra indít­
hatja Angliát és Franciaországot, hogy felül­

vizsgálja eredeti álláspontját az olasz hódítás 
elismerése kérdésében.
VAN ZEELAND CTHATALMI ÉRTEKEZLETET 

JAVASOL
Londonból jelentik A Daily Telegraph sze­

rint Van Zeeland volt belga miniszterelnök a 
jövő hét elején terjeszti elő a gazdasági meg­
békítésre irányuló javaslatát miután az eredeti 
tervnek több lényeges pontját londoni megbe­
szélései után módosították, ügy tudják, bog) 
Van Zeeland öthatalmi értekezlet összehívását 
javasolja és ezen Anglia. Franciaország, Né­
metország. Olaszország és az Egyesült Államok 
képviselői tanácskoznak majd a javaslatok meg­
valósításáról. A javaslatok egyik főpontja sze­
rint közös pénzalapot teremtenénk a német és 
olasz valuták átértékelésének megkönnyítésére, 
hozzáférhetővé tennék Németország számára az. 
afrikai nyersanyagokat és minden gazdasági 
tanácsot állítanának fel.

Banssert francia püspök 
eiüedása Budapesten

Budapestről jelentik: Roger Baus sár 
Azsi püspök, az Actio CathoLica meghív 
szombat délután előadást tart a Központi 
likus Körben „Lisieux és szentjének hatása 
lágra" címmel. A püspök egyike a francia 
Lkus élet vezetőinek. Harmadik segédnü 
Verdi er bíboros érseknek. Roger Bauseart* p 
néhány nap óta az osztrák fővárosban tar 
d ahol előadást tart a francia katolikus 
e éomról. Schuschnigg kancellár ceti: ••• 
hallgatáson fogadta a püspököt

t pá-
HiSá'FEL 
Kato- 
a vi­
sa to­

ppoké 
ütpök 
Lózk >- 
mez­

ői kl-

átessíü katolikusok 
az oltáriszenlségi vfilággvíilésen

Rómából jelentik: A nemzetközi eucharisz­
tikus kongresszus központi bizottAíga annak az 
óhajának adott kifejezést, hogy a budapesti kon­
gresszuson Olaszország ne csak mint olasz ki­
rályság, hanem mint étiop császárság is részt- 
vegyen és a kongresszuson képviseltessék magu­
kat az abesezin katolikusok is. Az óhajt magáé­
vá tette az olasz eucharisztikus bízót ság és a 
kelet-afrikai minisztérium közölte, hogy Abesszí­
nia részvételét lirtvdja -s rond •skodik <rrói. 
hogy a rés/vi 1 •'•!. v mrténjék
meg.

AdasvUet
Jó menetelü

hentes üzlet forgalmas 
helyen eladó. Popovics, 
Nagyvárad, Vlahuta (v. 
Szent. János) utca 6. sz. 
Telefon 167.

Jókarban levő
erős kerékpárt megvé­
telre keresek. Nagyvá­
rad. Tacbe .Toneecu (v. 
Körös) utca 34.

Fekete zakó kabát
mellénnyel együtt kö- 
zénfermetre eladó. — 
Lázár, Nagvvárad, Str. 
Tichindeal No. 18-a. (v. 
Fürdő-utca.)

Egészen
ui 1? személyes ezüst 
evőeszközt, megvételre 
keresek. Gim a kiadóba

Eladó
egy fürdőkád és egy 
iókarban levő varró­
gép — Cím: Zenker, 
Nagyvárad. Bulevardul 
Regele Ferdinand 44.

KMnílh
Intelligentes,

junges, deutsches Mäd­
chen, aus gutem Hau­
se, wird gesucht als 
Erzieherin zu einem 6 
jährigen Knaben.. — 
Schriftliche oder pe.r- 
söhnliehe Anmeldüngen 
an SArossy. Brasov, Str 
Reg. Carol 35.

Kereszthuros rövid
zongora bérbeadó. — 
Nagyvárad, Str. Pas­
teur (volt Kórház utca) 
27. szám.

Köszörültessünk
ifj. Kelemen köszörűs­
nél, Nagyvárad, Mihai 
Viteazul (v. Nagypiac) 
tér. (Avram Ja neu volt 
Kossuth utca sarok.)

Kiolvasott
újságot és folyóiratokat 
kérünk kórházi bete­
gek részére. Leadható a 
kiadóhivatalban.

Kiadó
virágos udvaron száraz 
3 szobás lakás mellék­
helyiségekkel, üveges 
folyosóval kis család­
nak május 1-re. Nagy­
várad, Nicolae Zsiga 
(Lukács György) u. 38.

Keresek:
2 szobás tágas, esetleg) 
S kisebb szobás lakást 
olaszi kerületben. Aján­
latokat: „Nyugdíjas"
ei,igére a kiadóhivatal. 

ha kérek.______________
Raktárhelyiségek 

irodákkal julius l-tőí 
kiadók. Nagyvárad Str, 
Tache Ionescu (v. Kö- 
rös) utca 26. szám.

Utcai
szép bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Nagy­
várad, Harcul Carmen 
Sylva CSchlauch-tér) 6.

Kétszobás,
üvegverandás lakás ki­
adó azonnalra. Nagy­
varad, Str. Mihail Sor- 
bul (v. Széles-utca) 23.

Egyszobás
modern lakás kiadó. 
N . Vvarad, Str. Lumi- 
nei No. 13. Gerliczy-ut- 
ca folytatása.

Alkoßtämm
Fiatal uriasszon"

keresztény, — elmenne 
idős úrhoz, nőhöz vagy 
házaspárhoz házvezető­
nőnek, anyahelyei tes­
nek könnyű beteg mel­
lé, ahol családtagnak 
tekintenék. Címeket a 
kiadóba kér. _ 

Mindenes bejárónő 
kis családhoz február 
1-re felvétetik. Chaura, 
Nagyvárad, Str. Regele 
Carol II. (Szilágyi D.- 
utca) Nr. 19.

Űkt&tm
Lápossy Erzsébet 

zenetanárnö
tanít hegedül, zongo­
rát, zeneelméletet. — 
Nagyvárad. Str. Simeon 
Stefan (v. Bettii on-u) 20

készüli R Szent László nyomda Rt körfornógépéo 
Oradea. Sir. Regele Carol II. No. S.


